

TWOJE TYCHY

BEZPŁATNY TYSKI TYGODNIK MIEJSKI

75
lat miasta
TYCHY

nr 22/967



3 **Drzewa na cześć maluchów**
Dla uczczenia jubileuszu miasta posadzono 75 drzew – symboli urodzonych w ostatnim czasie dzieci.

8 **Miasto stanie się sceną**
Od czwartku do soboty potrwać prezentacje XV Tyskiego Festiwalu Performance.

14 **Pięciu ważnych graczy**
Hokeiści GKS Tychy zbroją się przed nowym sezonem i meczami w CHL.

RADNI PRZYJĘLI RAPORT O STANIE MIASTA, ZAGŁOSOWALI ZA VOTUM ZAUFANIA I UDZIELILI PREZYDENTOWI MACIEJOWI GRAMATYCE ABSOLUTORIUM.

MIASTO MA SIĘ DOBRZE

STR. 4



Foto: P. Kosciuszko

INFORMACJI NIGDY ZA WIELE

Tychy szykują miejsce, które ma być czymś znacznie więcej niż zwykłym punktem informacji. W budynku kultowej Andromedy powstanie Biuro Informacji o Mieście – przestrzeń, gdzie mieszkańcy i odwiedzający będą mogli nie tylko dowiedzieć się, co dzieje się w mieście, ale też lepiej poznać jego historię, architekturę i tożsamość. **STR. 5**



PREZYDENT POD TELEFONEM!

Z doświadczenia wiemy, że możliwość bezpośredniej rozmowy z prezydentem Tychów o problemach miasta to coś, czego mieszkańcy oczekują. Dlatego od wielu lat proponujemy telefoniczne dyżury w naszej redakcji, udostępniając Czytelnikom numer telefonu 32 325 72 38, by mogli zapytać o nurtujące ich sprawy, zgłosić swoje uwagi czy pomysły.

Prezydent Tychów Maciej Gramatyka ma już kilka takich telefonicznych dyżurów w „Twoich Tychach” za sobą; rozmowy były merytoryczne, więc z ochotą zgodził się na następny, zaplanowany na **WTOREK, 9 CZERWCA**.

Prezydent będzie gościł w redakcji **W GODZ. 10-12** i w tym czasie można będzie z nim porozmawiać. Wystarczy zadzwonić: **32 325 72 38** lub napisać na adres: redakcja@twojetychy.pl.



arc/Mamili/Pesant

DYŻUR REPORTERA

e-mail: redakcja@twojetychy.pl

tel. 667 777 772

Na Państwa telefony czekamy
we wtorek w godz. 9.30 – 15.30
Dziś przy telefonie dyżuruje
red. Natalia Setlak



Najpierw główne ulice, później parki.

RUSZYŁY PIERWSZE POKOSY



Po wykoszeniu głównych ciągów komunikacyjnych, miasto zajmie się parkami i osiedlami.

Na terenie Tychów rozpoczęły się pierwsze tegoroczne pokosy. Choć część mieszkańców zwraca uwagę, że w niektórych miejscach trawa wciąż pozostaje wysoka, Tyski Zakład Usług Komunalnych zapewnia, że prace trwają i będą stopniowo obejmowały kolejne części miasta.

Jak wyjaśnia Agnieszka Lyszczok, dyrektorka Tyskiego Zakładu Usług Komunalnych, tegoroczny start sezonu koszeń był utrudniony przez problemy związane z postępowaniami przetargowymi. W części postępowania początkowo nie zgłosiły się firmy zainteresowane realizacją prac, co spowodowało opóźnienia. – W przypadku parków w pierwszym etapie nie wpłynęła żadna oferta. Postępowanie zostało powtórzone, a otwarcie ofert odbyło się ponownie kilka dni temu. Pozostałe zadania są już realizowane i pierwszy pokos rozpoczął się w ubiegłym tygodniu – tłumaczy dyrektorka TZUK.

Koszenie prowadzone jest etapami. W pierwszej kolejności prace obejmują główne ciągi komunikacyjne oraz najbardziej uczęszczane miejsca w mieście. Prace zostały już wykonane między innymi przy ulicach Mikołowskiej, Oświęcimskiej, Sikorskiego i Armii Krajowej. Kolejne rejon są sukcesywnie obejmowane harmonogramem prac. Jak podkreśla Agnieszka Lyszczok, priorytetem są główne ciągi komunikacyjne. Parki oraz część terenów dzielnicowych realizowane są w dalszej kolejności.

Tegoroczne koszenia prowadzone są według przyjętego systemu trzech pokosów. Pierwszy ma charakter porządkowy po okresie jesienno-zimowym. W wybranych miejscach pozostawione zostaną strefy niekoszone. Drugi pokos będzie już częściowo prowadzony inaczej niż w poprzednich latach. W wybranych

miejscach pozostawione zostaną strefy nieskoszone. Ma to związek między innymi z retencją wody, ochroną bioróżnorodności oraz tworzeniem warunków sprzyjających owadom zapylającym i drobnym organizmom żyjącym w miejskiej zieleni. Trzeci pokos będzie przygotowywał tereny zielone do okresu jesienno-zimowego.

Warto również pamiętać, że nie wszystkie tereny zielone znajdujące się na obszarze miasta są utrzymywane przez TZUK. Za część z nich odpowiadają spółdzielnie mieszkaniowe, wspólnoty oraz prywatni właściciele, którzy realizują koszenia według własnych harmonogramów. To właśnie dlatego w różnych częściach miasta terminy rozpoczęcia prac mogą się od siebie różnić.

PIOTR PODSIADŁY

„Marcin z Lasu” gościem inauguracji.

UNIwersYTET DzieciĘCY

W październiku, jak przystało na placówkę akademicką, wystartuje Uniwersytet Dziecięcy Akademii WSB w Tychach, czyli cykl wykładów i warsztatów dla ciekawych świata dzieci w wieku od 6 do 12 lat, które chcą pogłębiać swoją wiedzę na arcyciekawych zajęciach o różnorodnej tematyce. Będzie wspólne odkrywanie tajemnic głębin oceanu i raf koralowych, rozwiązywanie skomplikowanych zagadek kryminalnych, ciekawostki o zwierzętach, poznawanie sekretów kuchni molekularnej i wiele, wiele innych. Z pewnością każdy młody odkrywca znajdzie tu przestrzeń na rozwijanie swoich pasji.

TERMINEK OD DREWNA

ODSŁONIĘCIE DRUGIEJ FIGURKI MŁODEGO ADEPTA RZEMIOSŁA.

PRZED BIUREM PROJEKTOWYM ZAKŁADU STOLARSKIEGO KAROLA JAKUBKA ODBYŁO SIĘ UROCZYSTE ODSŁONIĘCIE DRUGIEJ TYSKIEJ RZEŻBY TERMINKA – SYMBOLU RZEMIOSŁA I MIEJSKICH TRADYCJI RZEMIEŚNICZYCH. W PRZYSZŁOŚCI MA POWSTAĆ SZLAK TYSKICH TERMINKÓW, KTÓRY PROWADZIŁ BĘDZIE PRZEZ FIRMY I ZAKŁADY Z NASZEGO MIASTA, KULTYWUJĄCE RZEMIOSŁO ORAZ RODZINNE TRADYCJE.

Pierwszy Terminiek został odsłonięty 22 kwietnia przed salonem fryzjerskim PRATO przy ulicy Kościuszki. Teraz przyszedł czas na zakład stolarski Torus, którego właścicielem jest Karol Jakubek – Starszy Cechu Rzemiosł i Przedsiębiorczości w Tychach. Biuro projektowe firmy znajduje się przy ulicy Wodnej 15 i to właśnie tam można natknąć się na drugą rzeźbę Terminika. Podczas uroczystości starszy cech wyjaśniał ponownie ideę projektu. – Przed zakładami rzemieślniczymi, na razie z Tychów, choć przyszłościowo plany mamy zdecydowanie szersze, będą stały figurki młodych rzemieślników wykonane przez artystę rzeźbiarza i odlane z brązu. Chcemy stworzyć szlak Terminika i wspólnie z miastem go promować, aby mieszkańcy oraz osoby spoza miasta mogli spacerować, szukać, odnajdywać i oglądać figurki – opowiadał Karol Jakubek podczas wydarzenia.

W odsłonięciu nowego Terminika prezydenta miasta Ma-



Dzieci zaprzyjaźniły się z figurką bardzo szybko.

cieja Gramatykę reprezentował jego zastępca, Paweł Grosman. – Terminiki są symbolem tego, że w miejscach, gdzie się pojawiają, świadczy się usługi najwyższej jakości, cechujące się terminowością i rzetelnością. Dajecie gwarancję jakości, dzięki czemu mieszkańcy chętnie korzystają z waszych usług. Dziękuję za wsparcie procesu edukacji młodych osób oraz pokazywanie, jak ważny jest „fach w ręku”. Pracowitości czy praktycznej wiedzy młode osoby nie naberą w mediach społecznościowych. Dlatego tak ważne jest to, aby pokazywać im nowe możliwości – mówił podczas spotkania Paweł Grosman. – Bardzo się cieszę, że z roku na rok rozwijacie swoją działalność. Edukacja dzieci i młodzieży jest niezwykle ważna. Możecie zawsze liczyć na samorząd, na prezydentów i na Radę Miasta – dodała obecna na odsłonięciu Barbara Konieczna, wiceprzewodnicząca rady.

Uroczystość, oprócz samego odsłonięcia rzeźby, była także okazją do złożenia podziękowań, przede wszystkim dla pracowników, którzy na przestrzeni ostatnich 31 lat dołożyli swoją cegiełkę do rozwoju zakładu. W odsłonięciu udział wzięli mieszkańcy, zaproszeni goście, w tym dzieci z Przedszkola nr 9 im. Pluszowego Misia oraz ze Szkoły Podstawowej nr 14.

Na najbliższe dni zaplanowano kolejne tego typu uroczystości. 3 czerwca odsłonięta zostanie rzeźba mechanika przy salonie samochodowym przy ul. Barona, zaś 11.06 Terminiek-kucharz pojawi się przy restauracji „Dalton” przy ul. Harcerskiej.

PIOTR PODSIADŁY



Drugi z odsłoniętych Terminików przedstawia ucznia zakładu stolarskiego.

komunikat

Prezydent Miasta Tychy

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy przy al. Niepodległości 49 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy zostało wywieszono obwieszczenie

o wyznaczeniu nowego terminu do 31 marca 2027 roku wydania decyzji w postępowaniu dotyczącym ustalenia wysokości odszkodowania za działkę nr 1450/67 o pow. 0,0235 ha położoną przy ul. Goździków, przejętą przez Gminę Miasta Tychy w związku z realizacją inwestycji drogowej pn.: „Rozbudowa ul. Goździków w Tychach” droga gminna klasy „D”, o włączeniu do tego postępowania jako strony spadkobierców po zmarłej Teresie Polewce oraz informacja o poszukiwaniu następców prawnych Anieli Pytlík, zmarłej w 2025 roku, byłej współwłaścicielki tej nieruchomości gruntowej.

Ogłoszenie to uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.

Akta przedmiotowej sprawy dostępne są w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, piętro VII, pokój 721, po uprzednim uzgodnieniu terminu pod nr tel. (32) 776 37 21.

Znak Sprawy: GGN.6833.25.2025

DRZEWA NA CZEŚĆ MALUCHÓW

W MIEŚCIE POJAWIŁO SIĘ W UBIEGŁYM TYGODNIU 75 NOWYCH DRZEW – SYMBOLI URODZONYCH W OSTATNIM CZASIE DZIECI.



Na akcję sadzenia drzewek przybywały całe rodziny.



Prezydent nie tylko odwiedził młode rodziny, ale też czynnie pomagał w sadzeniu.

W TYSKICH PARKACH I NA TERENACH ZIELONYCH PRZEZ CAŁY MINIONY TYDZIEŃ ODBYWAŁA SIĘ PIĄTA EDYCJA RODZINNEGO SADZENIA DRZEW. RODZICE POSADZILI NA CZEŚĆ SWOICH NOWO NARODZONYCH DZIECI 75 MŁODYCH DRZEWEK. KAŻDE Z NICH OTRZYMAŁO IMIĘ DZIECKA.

Sadzenie drzew po narodzinach dziecka jest symbolem początku nowego życia. Akcja, która zapo-

czątkowana została pięć lat temu, staje się powoli miejską tradycją. Sadzenie drzew rozpoczęło się w Parku Górniczym, a następnie odbywało się w Parku Jaworek, Parku Suble, Rodzinnym Parku bł. Karoliny oraz na terenach zielonych za przystankiem przy ulicy Dmowskiego, przy ciągu pieszo-rowerowym.

W tym roku akcja miała wyjątkowy charakter. Łącznie posadzonych zostało 75 drzew z okazji 75-lecia nadania Tychom praw miejskich. – Posadzenie drzewa to wyjątkowa pamiątka na lata. Już teraz wyobrażam sobie moment, kiedy za 20 czy 30 lat dzieci wrócą tu jako dorośli ludzie, być może ze swoimi rodzinami. To gest, który będzie przypominał o tych ważnych chwilach przez długie lata – powiedział obecny podczas sadzenia drzew w Parku Suble prezydent Tychów Maciej Gramatyka.

Od początku akcji, która zapoczątkowana została w 2022 roku, rodzice nowo narodzonych Tyszanek i Tyszan posadzili już ponad 400 drzew m.in. dęby, brzozy, tulipanowce, klony, magnolie, wiśnie, topole oraz lipy, tworząc przy tym miejsca o szczególnym znaczeniu sentymentalnym.

PIOTR PODSIADŁY

Przeciwsloneczne konstrukcje na placach zabaw.

WIĘCEJ CIENIA

Wraz z powrotem słonecznej pogody na wybranych placach zabaw pojawiły się żagle przeciwsloneczne. Konstrukcje mają zapewnić najmłodszym dzieciom więcej cienia podczas zabawy w piaskownicach.

Jak informuje Tyski Zakład Usług Komunalnych, żagle zostały zamontowane na placach zabaw w Parku Górniczym, Parku Suble przy ul. Stoczniovców oraz w Parku Jaworek. Dodatkowe zacielenie przygotowano także na placach zabaw przy uli-

cach: Bocznej, Nowej, Wiązowej i Zbożowej.

TZUK podkreśla, że rozwiązanie ma poprawić komfort najmłodszych mieszkańców korzystających z miejskich terenów rekreacyjnych w czasie upalnych dni i jest odpowiedzią na liczne prośby rodziców małych Tyszan. W czasie upalnych dni, a takich pewnie tego lata będzie znowu sporo, ta forma zabezpieczenia przed np. udarami słonecznymi, wydaje się niezbędna.

MN



Tego rodzaju żagle pojawiły się na placach zabaw w całym mieście.

reklama



NOWA PLACÓWKA ALIOR BANKU W TYCHACH: NOWOCZESNE ROZWIĄZANIA FINANSOWE DLA KLIENTÓW INDYWIDUALNYCH I BIZNESOWYCH

Nowa placówka partnerska Alior Banku w Tychach już otwarta. Mieszkańcy zyskali dostęp do usług bankowych w nowoczesnym i wygodnym miejscu – z łatwym dojazdem i miejscami parkingowymi w pobliżu. Przestrzeń została zaprojektowana tak, by zapewnić komfort klientów podczas rozmów z doradcą.

Dzisiaj klienci potrzebują elastycznych rozwiązań finansowych dopasowanych do ich stylu życia. Alior Bank z powodzeniem kształtuje nowe oblicze bankowości, która pozwala cieszyć się wyjątkowym komfortem i efektywnością obsługi. O szczegółach oferty dla klientów indywidualnych mówi Marek Madej partner placówki partnerskiej Alior Banku w Tychach.

Jakie produkty kredytowe są dostępne w placówkach partnerskich Alior Banku?

Oferta dla klientów indywidualnych obejmuje szereg produktów: konta osobiste, karty kredytowe, pożyczki gotówkowe, kredyty konsolidacyjne, a także kredyty hipoteczne.

Jakie korzyści wiążą się z pożyczkami i kredytami konsolidacyjnymi Alior Banku?

Oferując pożyczki i kredyty konsolidacyjne, Alior Bank stawia sobie za cel dostarczanie klientom indywidualnym kompleksowych i personalizowanych rozwiązań finansowych. Proces udzielania pożyczek jest zaprojektowany tak, aby zapewnić szybki dostęp do dodatkowych środków, eliminując zbędne

formalności i skomplikowane procedury. Kredyty konsolidacyjne z kolei stanowią wyjątkowe rozwiązanie dla tych, którzy mają kilka zobowiązań finansowych. Klient, łącząc zobowiązania i spłacając jedną ratę, zyskuje nie tylko wygodę, ale także zwiększa przejrzystość swoich finansów. Klienci również mogą ubiegać się o kredyt lub pożyczkę razem ze współmałżonkiem. Pozwala to połączyć dochody, a tym samym, dzięki wyższej zdolności kredytowej, uzyskać większą kwotę finansowania.

Co wyróżnia ofertę placówek partnerskich Alior Banku w zakresie kredytów hipotecznych?

W ramach oferty kredytowej placówki partnerskiej Alior Banku mają możliwość zaoferowania kredytu hipotecznego. Bankier przedstawi różne oferty Alior Banku i pomoże dobrać najodpowiedniejszą do sytuacji finansowej klienta. Doradcy są gotowi udzielić niezbędnych informacji i odpowiedzi na ewentualne pytania klienta. Dbamy o to, aby cały proces był jak najbardziej klarowny i zrozumiały.

Co sprawia, że oferta Alior Banku w placówkach partnerskich jest atrakcyjna dla osób poszukujących finansowania?

Oferta Alior Banku to nie tylko atrakcyjne warunki, ale również jakość obsługi. Klienci mogą liczyć na rzetelność, profesjonalną obsługę oraz indywidualne podejście do ich potrzeb. Atrakcyjne oprocentowanie, elastyczne warunki spłaty i kompleksowe wsparcie to elementy, które wyróżniają ofertę. W placówkach partnerskich Alior Banku stawiamy na tworzenie relacji opartych na zaufaniu i zrozumieniu, co umożliwi nam indywidualne dopasowanie oferty dla każdego klienta. Cieszymy się, że teraz możemy oferować te wszystkie możliwości również mieszkańcom Tychów w nowo otwartej placówce. Dziękuję za rozmowę, a klientów zapraszam do placówki partnerskiej Alior Banku:

Tychy
ul. Sienkiewicza 2
☎ 505 810 771, 519 088 926

Koszt połączenia jest zgodny z taryfą operatora. Alior Bank SA z siedzibą w Warszawie.

PREZYDENT Z ABSOLUTORIUM

RAPORT O STANIE MIASTA PRZYJĘTY, VOTUM ZAUFANIA I SKWITOWANIE UDZIELONE PRZEZ RADĘ MIASTA TYCHY.

PODZAS SESJI RADY MIASTA TYCHY 28 MAJA PREZYDENT MACIEJ GRAMATYKA PRZEDSTAWIŁ „RAPORT O STANIE MIASTA ZA 2025 ROK”. W TRAKCIE OBRAD RADNI UDZIELILI PREZYDENTOWI VOTUM ZAUFANIA ORAZ ABSOLUTORIUM ZA OKRES DWUNASTU MIESIĘCY UBIEGŁEGO ROKU.

Prezentując „Raport o stanie miasta za rok 2025” prezydent Maciej Gramatyka podkreślił, że miniony rok był dla miasta czasem intensywnej pracy, konkretnych efektów oraz widocznych zmian. – Każde podejmowane działanie, od inwestycji infrastrukturalnych, przez rozwój usług publicznych, po inicjatywy społeczne, miało jeden wspólny cel: podnoszenie jakości życia w Tychach oraz budowanie miasta przyjaznego wszystkim pokoleniom. Konsekwentnie realizując założenia Strategii Rozwoju Miasta Tychy 2030+, koncentrowaliśmy się na tym, co dla mieszkańców najważniejsze: bezpieczeństwo, dostępności usług, rozwoju edukacji, trosce o środowisko oraz wdrażaniu nowoczesnych rozwiązań ułatwiających codzienne funkcjonowanie – mówił Maciej Gramatyka.

Jak zaznaczył prezydent, w ubiegłym roku zakończono wiele inwestycji, a kolejne zostały zainicjowane. W 2025 roku zrealizowano m.in. budowę przystanki sportów wodnych przy Jeziorze Paprocany (Marina II) wraz z infrastrukturą techniczną, pomostami i zagospodarowaniem terenu, budowę boiska piłkarskiego wraz z budynkiem zaplecza przy ul. Edukacji, a także przebudowę i doposażenie placu zabaw przy Żłobku Miejskim przy ul. Fitelberga w ramach programu „Aktywne place zabaw 2025” oraz prace nad nową filią żłobka miejskiego przy ul. Hierowskiego. Oddano również do użytku nowy budynek mieszkalny Tyskiego TBS przy ul. Spacerowej, utworzono nowe pracownice warsztatowe w Zespole Szkół nr 5, zmodernizowano kompleks sportowy

przy ul. Borowej oraz rozwijano transport niskoemisyjny, w ramach którego do Tychów trafiły kolejne trolejbusy.

Miasto zakończyło 2025 rok z nadwyżką budżetową i stabilną sytuacją finansową. Dochody wyniosły ponad 1,318 mld zł, a wydatki ponad 1,309 mld zł. Największe środki przeznaczono na zadania bezpośrednio wpływające na jakość życia mieszkańców – ponad 569 mln zł na edukację, ponad 206 mln zł na transport i komunikację, ponad 139 mln zł na pomoc społeczną oraz ponad 103 mln zł na kulturę i wychowanie fizyczne.

Miasto pozyskało również ponad 60 mln zł na rozwój zielonej energii oraz ponad 9 mln zł na ochronę przyrody i rozwój Parku Łabędzi. W ramach Budżetu Obywatelskiego mieszkańcy wybrali 96 projektów o łącznej wartości przekraczającej 5 mln zł.

Istotnym elementem działań miasta było również wzmocnienie systemu bezpieczeństwa. Tychy pozyskały ponad 8 mln zł

z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Środki zostały przeznaczone m.in. na doposażenie służb, przygotowanie miasta na sytuacje kryzysowe, wyposażenie magazynu obrony cywilnej oraz zapewnienie ciągłości dostaw wody pitnej i usług w zakresie gospodarki wodno-ściekowej.

Działania Tychów zostały zauważone w ogólnopolskich rankingach. W 2025 roku nasze miasto znalazło się m.in. na 10. miejscu w Rankingu Finansowym Samorządów w Polsce, zajęło 5. miejsce w rankingu gmin województwa śląskiego oraz zdobyło tytuł laureata Smart City Awards 2025.

– Dzięki wspólnym działaniom Tychy pozostają miejscem, w którym dobrze się żyje i które rozwija się stabilnie, nowoczesnie oraz odpowiedzialnie – podsumował swoje wystąpienie Maciej Gramatyka.

Przy okazji prezentacji Raportu, głos mieli możliwość zabrać mieszkańcy miasta, z czego skorzystały dwie osoby. Pierwszy z Tyszan odniósł się do prezentacji nieco krytycznie. Przyznając, że miasto znajduje się w dobrej kondycji finansowej, zwrócił uwagę na fakt wyludniania się Tychów (o czym mówił także prezydent, zwracając uwagę, że to trend ogólnopolski) oraz m.in. na fakt, że są w mieście jeszcze drogi szutrowe, a rabaty kwiatowe obsadzane są – jego zdaniem – zbyt



Radni przegłosowali votum zaufania dla prezydenta i udzieliли mu absolutorium.

często, co jest trwonieniem publicznych złotych, które „trzeba oglądać kilka razy”. Drugi z zabierających głos w dyskusji mieszkaniec miał zgoda odmienne zdanie, a swoją wypowiedź zakończył stwierdzeniem, że jako Tyszanin jest dumny z tego, że mieszka w tym mieście.

Szef klubu radnych PiS zapowiedział, że jego członkowie zgłoszą przeciw votum zaufania, a jako argumenty przytoczył program „Mieszkanie za remont”, wężanie dróg przy okazji remontów oraz... brak wpływu miasta na prywatny klub piłkarski.

W przypadku głosowania w kwestii przyjęcia sprawozdania finansowego miasta i wykonania budżetu, przycisku „za” użyło także 16 radnych, ale klub PiS nie był już tak jednomyślny: radni Łukasz Drob, Marek Gołosz i Stanisław Zapała głosowali przeciw, pozostała szóstka się wstrzymała. W ostatecznym głosowaniu nad udzieleniem Maciejowi Gramatyce absolutorium za 2025 rok, wynik brzmiał 16:9 na korzyść prezydenta i jego współpracowników.

Dziękując radnym za votum zaufania i absolutorium, prezydent – komentując przeciwne głosy radnych PiS – stwierdził, że rozumie, iż polityka czasem bierze górę, choć wolałby, żeby miasto było od polityki wolne. **WW**

FLASH

TŁUMY NA POKŁADZIE ZABYTKOWEJ ŠKODY



Odrestaurowany trolejbus Škoda 14TrM wyjechał w minioną niedzielę na tyskie ulice. Specjalna, bezpłatna linia nr 14 kursowała zgodnie z rozkładem, a wszystkie przejazdy cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem mieszkańców. Zabytkowy pojazd podczas każdego kursu był wypełniony pasażerami, którzy chętnie skorzystali z okazji do sentymentalnej podróży po mieście. **PP**

autoreklama

DO WYNAJĘCIA NOWE GARAZE

ŚRÓDMIEŚCIE

ZADZWOŃ
601 37 13 47



komunikat

Dyżury radnych – czerwiec 2026 r.

	Imię i Nazwisko	Godzina dyżuru	Miejsce dyżuru
1-30 czerwca 2026 r. poniedziałek-piątek	Radny Maciej Jędrzejko	12.00÷20.00	dostępny pod telefonem kom. 506 028 800
1-26 czerwca 2026 r. poniedziałek-piątek	Radny Stanisław Zapała	16.00÷18.00	dostępny pod telefonem kom. 536 602 061
2 czerwca 2026 r. wtorek	Radny Łukasz Drob	18.30÷20.00	Siedziba Rady Osiedla Jarosowice-Urbanowice-Wygorzele, ul. Sportowa 6
5 czerwca 2026 r. piątek	Radny Mikołaj Figlarski	16.30÷17.30	Dyżur plenerny Park Św. Franciszka z Asyżu
8-12 czerwca 2026 r. poniedziałek-piątek	Radny Jerzy Koziół	12.00÷18.00	dostępny pod telefonem kom. 531 702 040
8 czerwca 2026 r. poniedziałek	Radna Dorota Koziół	12.00÷18.00	Tychy, Al. Jana Pawła II 20 Pasaż Senator – Videoteka
9 czerwca 2026 r. wtorek	Radny Sławomir Wróbel	17.00÷18.30	Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa Tychy, Al. Piłsudskiego 12/319
11 czerwca 2026 r. czwartek	Radny Dariusz Wencpel	16.00÷17.00	Urząd Miasta Tychy Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305
13 czerwca 2026 r. sobota	Radny Mikołaj Figlarski	11.00÷12.00	Dyżur plenerny Rodzinny Park Bł. Karoliny
15 czerwca 2026 r. Poniedziałek	Radny Michał Kasperczyk Radna Żaneta Śpiewak Radny Krzysztof Król Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Lidia Gajdas Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Barbara Konieczna	16÷17.00	Dyżur plenerny Rodzinny Park Bł. Karoliny przy tężni
16 czerwca 2026 r. wtorek	Radna Anne-Sophie Basta-Szczygieł	15.00÷18.00	dostępna pod telefonem kom. 508 373 995
19 czerwca 2026 r. piątek	Radna Aleksandra Sojka	17.30÷18.30	Park Północny – dyżur w plenerze Dostępna codziennie pod telefonem 502 741 939
22 czerwca 2026 r. poniedziałek	Radna Dorota Koziół	12.00÷18.00	Tychy, Al. Jana Pawła II 20 Pasaż Senator – Videoteka
24 czerwca 2026 r. środa	Radna Joanna Krasowska-Costamagna	16.30÷17.30	Dyżur plenerny Plac Baczyńskiego
26 czerwca 2025 r. piątek	Radny Ali Nurbagandow	16.00÷18.00	Gabinet Terapii Manualnej Tychy, ul. Żwakowska 15, I piętro
30 czerwca 2026 r. wtorek	Radny Sławomir Wróbel	17.00÷18.30	Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa Tychy, Al. Piłsudskiego 12/319

Zapraszamy do odwiedzania strony internetowej Rady Miasta Tychy na Facebooku:
<http://www.facebook.com/RadaMiastaTychy>
gdzie dostępne są aktualne informacje dot. pracy Rady Miasta Tychy

INFORMACJI NIGDY ZA WIELE

POŁĄCZY HISTORIĘ, KULTURĘ I MIESZKAŃCÓW.

TYCHY SZYKUJĄ MIEJSCE, KTÓRE MA BYĆ CZYMŚ ZNACZNIE WIĘCEJ NIŻ ZWYKŁYM PUNKTEM INFORMACJI. W BUDYNKU KULTOWEJ ANDROMEDY POWSTANIE BIURO INFORMACJI O MIEŚCIE – PRZESTRZEŃ, GDZIE MIESZKAŃCY I ODWIEDZAJĄCY BĘDĄ MOGLI NIE TYLKO DOWIEDZIEĆ SIĘ, CO DZIEJE SIĘ W MIEŚCIE, ALE TEŻ LEPIEJ POZNAĆ JEGO HISTORIĘ, ARCHITEKTURĘ I TOŻSAMOŚĆ.

Nowe miejsce będzie działało w strukturach Muzeum Miejskiego w Tychach i ma połączyć funkcje miejskiego centrum informacji, punktu promocji kultury oraz przestrzeni edukacyjnej. Otwarcie zaplanowano na początek przyszłego roku.

Lokalizacja nie jest przypadkowa. Biuro Informacji o Mieście powstanie w budynku dawnego kina „Andromeda” przy Placu Baczyńskiego – miejscu dobrze znanym wielu pokoleniom Tyszan. Dziś działa tam scena kameralna Teatru Małego, odbywa się cykl „Andromeda, kino jakie znamy”, a swoją siedzibę ma również Miejska Galeria Sztuki OBOK. To właśnie tutaj powstanie przestrzeń, która będzie tętnić życiem i integrować mieszkańców wokół historii oraz współczesności Tychów.

– Tychy są dziś miastem świadomym swojej historii i tożsamości. W roku 75-lecia nadania praw miejskich chcemy stworzyć miejsce, które będzie nie tylko punktem informacji, ale także przestrzenią opowieści o mieście i jego mieszkańcach. Miejscem otwartym, żywym i dostępnym dla każdego – mówi prezydent Tychów, Maciej Gramatyka.

BIoM – bo tak w skrócie będzie nazywało się nowe miejsce – ma pełnić kilka funkcji jednocześnie. Z jednej strony mieszkańcy znajdą tam informacje o wydarzeniach organizowanych przez miejskie instytucje, organizacje społeczne i grupy nieformalne. Z drugiej – będzie to punkt pomagający odkrywać miejskie dziedzictwo.

W biurze dostępne mają być m.in.: miejskie wydawnictwa i publikacje historyczne, mapy i materiały o Tychach, pamiątki oraz miejskie gadzety, informacje o wydarzeniach kulturalnych, a także materiały związane z jubileuszem 75-lecia miasta.

Jak przekonują urzędnicy, to odpowiedź na coraz częstsze pytania mieszkańców i turystów o miejsca, gdzie można zdobyć publikacje dotyczące historii i rozwoju miasta.

Jednym z ważniejszych elementów działalności nowego biura mają być spacerzy miejskie i wycieczki edukacyjne dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Ich naturalnym punktem startowym stanie się Plac Baczyńskiego oraz najstarsze osiedla Nowych Tychów – A, B i C.



Siedzibą Biura Informacji o Mieście będzie Pasaż Kultury Andromeda.

Muzealnicy chcą w ten sposób pokazywać mieszkańcom historię miasta „na żywo” – poprzez architekturę, urbanistykę i lokalne opowieści. Z czasem oferta ma zostać rozszerzona o kolejne trasy tematyczne związane m.in. z tysiaki mozaikami, sztuką w przestrzeni publicznej czy lokalnymi bohaterami. Część spotkań, warsztatów i prelekcji ma odbywać się także w przestrzeni galerii OBOK znajdującej się na piętrze Andromedy.

Miasto podkreśla również, że nowe biuro ma odpowiadać na potrzeby seniorów. Choć większość informacji o wydarzeniach można dziś znaleźć w internecie, wiele starszych osób nadal preferuje bezpośredni kontakt. W jednym miejscu będzie można uzyskać informacje o ofercie teatru, biblioteki, muzeum, galerii, domów kultury czy organizacji społecznych. Dostępne mają być również informacje dotyczą-

ce programu Karta Mieszkańca A-Zetka oraz miejskich benefitów.

Nowe biuro ma być także ważnym punktem dla odwiedzających miasto. Turysty będą mogli znaleźć tam informacje nie tylko o popularnych miejscach, takich jak Paprocany czy Tyskie Browary Książęce, ale również o mniej oczywistych atrakcjach. Wśród nich mają znaleźć się m.in.: szlak tyskich mozaik, rzeźby kosmiczne, modernistyczna architektura, projekty spacerowe związane z lokalnymi historiami i bohaterami, jak szlak Kota Cukierka czy Terminka.

Miasto chce także wykorzystać potencjał rozwijającej się infrastruktury rowerowej. W BIoM mają być dostępne mapy tras prowadzących m.in. w kierunku Bierunia, Katowic czy Kobióro.

Biuro Informacji o Mieście ma rozpocząć działalność na początku 2027 roku. **NS**

Nowe przepisy dla użytkowników hulajnóg.

W KASKU ALBO WCALE

Jeszcze kilka lat temu hulajnogi elektryczne były w Polsce nowinką. Dziś stały się codziennym środkiem transportu, szczególnie w miastach. Korzystają z nich dzieci, młodzież i dorośli. Wraz ze wzrostem popularności pojawiły się jednak pytania o bezpieczeństwo. W tym roku weszły w życie nowe przepisy, które mają uporządkować zasady korzystania z hulajnóg i zwiększyć bezpieczeństwo ich użytkowników.

Pierwsza istotna zmiana zaczęła obowiązywać 3 marca. Dotyczy najmłodszych użytkowników. Zgodnie z przepisami dziecko poniżej 13. roku życia nie może samodzielnie poruszać się hulajnogą elektryczną ani innym urządzeniem transportu osobistego po drogach publicznych (seggway, hoverboard czy elektryczna deskorolka). Wyjątek przewidziano jedynie dla stref zamieszkania, gdzie jazda jest możliwa pod opieką osoby dorosłej. Od 3 marca obowiązują również nowe zasady dotyczące wieku uprawniającego do kierowania hulajnogą elektryczną. Dolną granicę określono na 13 lat.

Kolejna ważna zmiana wejdzie w życie 3 czerwca. Od tego dnia wszystkie osoby, które nie ukończyły 16. roku życia, będą miały obowiązek jazdy w kasku ochronnym podczas poruszania się rowerem, hulajnogą elektryczną oraz urządzeniem transportu osobistego. Przepisy przewidują również odpowiedzialność rodziców i opiekunów. Jeżeli osoba sprawująca opiekę dopuści do jazdy dziecka bez wymaga-



Piotr Podsiadły

nego kasku, może zostać ukarana mandatem. Maksymalna wysokość grzywny została określona na 100 złotych.

Zmiany są odpowiedzią na rosnącą liczbę użytkowników hulajnóg i coraz częściej pojawiające się zdarzenia drogowe z ich udziałem. W praktyce oznacza to, że rodzice muszą zwracać większą uwagę nie tylko na sposób korzystania z hulajnogi przez swoje dzieci, ale również na odpowiednie wyposażenie ochronne. Choć obowiązek jazdy w kasku obejmuje wyłącznie osoby poniżej 16. roku życia, specjaliści od bezpieczeństwa od lat podkreślają, że ochrona głowy jest wskazana niezależnie od wieku. Nawet pozornie niegroźny upadek przy prędkości kilkunastu kilometrów na godzinę może zakończyć się poważnym urazem. Dla wielu mieszkańców nowe przepisy oznaczają przede wszystkim to, że korzystanie z niej będzie wiązało się z większą odpowiedzialnością niż jeszcze kilka miesięcy temu. **PIOTR PODSIADŁY**

Tyszanin, absolwent ZS nr 7 z sukcesem na mistrzostwach Europy BBQ.

TERAZ TEKSAS!

Piotr Wasielewski, absolwent Zespołu Szkół nr 7 w Tychach, odniósł duży sukces podczas mistrzostw Europy BBQ Twin Smoke SCA. Wraz z Mateuszem Strzałkiem, z którym tworzy drużynę o nazwie Manufaktura Steków, zwyciężył w jednej z konkursowych kategorii związanej z grillowaniem oraz przyrządzaniem mięsa i wywal-

czył awans do mistrzostw świata, które odbędą się w amerykańskim Teksasie – miejscu uznanym za światową stolicę barbecue.

Choć nazwa zawodów może brzmieć tajemniczo, chodzi o prestiżowy konkurs kulinarny. Uczestnicy z różnych krajów rywalizują między sobą w przygotowaniu potraw ocenianych

później przez jurorów. Liczy się smak, sposób przygotowania, odpowiednie przyprawienie oraz wygląd dania.

Polacy odnieśli sukces w kategorii dania przygotowanego z wieprzowiny. Ich autorska propozycja połączyła kuchnię amerykańskiego barbecue ze smakami azjatyckimi. Jury oceniło ją najwyższą spośród wszystkich zgłoszonych potraw.

Sukces Piotra Wasilewskiego to także powód do dumy dla Zespołu Szkół nr 7 w Tychach, który od lat kształci młodzież w kierunkach gastronomicznych i hotelarskich. Posiada nowoczesne pracownie gastronomiczne, cukiernicze oraz hotelarskie. Uczniowie regularnie wyjeżdżają na zagraniczne praktyki zawodowe m.in. do Austrii, Portugalii, Włoch czy Hiszpanii.

Placówka od lat przygotowuje młodych ludzi do pracy w branży gastronomicznej nie tylko w Polsce, ale także za granicą. Sukces absolwenta pokazuje, że droga z tyskiej szkoły może prowadzić nawet na najbardziej prestiżowe kulinarne areny świata.

Mistrzostwa Twin Smoke SCA odbyły się na Litwie i zgromadziły najlepszych specjalistów od barbecue z wielu krajów Europy. Dzięki zwycięstwu Polacy otrzymali przepustkę do udziału w światowym finale w Teksasie. **PIOTR PODSIADŁY**



Piotr Wasielewski (z lewej) z kolegą z drużyny i nagrodami zdobytymi na Litwie.

reklama

Kobięcy Klub Saunowy

11 czerwca
17:00 - 22:00

BILETY: 149 ZŁ
SZCZEGÓŁY I BILETY DOSTĘPNE NA:
WWW.WODNYPARK.TYCHY.PL/KUP-BILET-FB-PARKWODNYTYCHY

WODNY SAUNY

reklama

Tychy z indeksem Akademii WSB

W Tychach na studia jest po drodze. Akademia WSB w Tychach daje mieszkańcom miasta i regionu możliwość zdobywania wyższego wykształcenia blisko domu, pracy i lokalnego rynku, który coraz wyraźniej potrzebuje dobrze przygotowanych specjalistów.

Akademia WSB od lat wzmacnia swoją pozycję. W Rankingu Szkół Wyższych Perspektywy 2025 zajęła 2. miejsce wśród uczelni niepublicznych, 23. miejsce wśród wszystkich uczelni akademickich w kraju oraz 1. miejsce w Polsce w kategorii umiędzynarodowienie. To wynik, który pokazuje skalę rozwoju uczelni, ale w Tychach przekłada się na coś bardzo konkretnego: dostęp do studiów o wysokim standardzie bez konieczności wyjazdu do dużego ośrodka akademickiego.

Uczelnia bliżej miasta

Wydział Akademii WSB w Tychach pełni ważną rolę w lokalnym ekosystemie edukacyjnym. To miejsce, w którym spotykają się potrzeby kandydatów, oczekiwania pracodawców i kierunki rozwoju miasta. Obecność uczelni wyższej w Tychach wzmacnia potencjał regionu, ułatwia podnoszenie kwalifikacji i tworzy przestrzeń do budowania kariery bez odrywania się od lokalnego środowiska.

Dla wielu osób to właśnie lokalizacja jest fundamentem wyboru uczelni. Studia blisko miejsca zamieszkania i pracy pozwalają łatwiej łączyć naukę z obowiązkami zawodowymi, rodzinnymi i społecznymi. W praktyce oznacza to większą dostępność edukacji akademickiej dla mieszkańców Tychów i okolicznych miejscowości.

Oferta dopasowana do potrzeb rynku

Akademia WSB w Tychach oferuje kierunki, które odpowiadają na potrzeby współczesnego rynku pracy i zainteresowania kandydatów. W ofercie znajdują się studia z obszaru administracji, bezpieczeństwa, ekonomii, zarządzania, prawa, psycho-

Akademia WSB WSB University

logii, pedagogiki, filologii angielskiej, nauk medycznych i kosmologii.

Wśród kierunków dostępnych w Tychach są m.in. Administracja, Bezpieczeństwo narodowe, Ekonomia, Filologia angielska, Fizjoterapia, Kosmologia, Pedagogika przedszkolna i wczesnoszkolna, Pielęgniarstwo, Prawo, Psychologia, Ratownictwo medyczne oraz Zarządzanie. Oferta obejmuje studia I stopnia, II stopnia oraz jednolite studia magisterskie.

Tyska oferta AWSB łączy dziedziny związane z funkcjonowaniem instytucji publicznych, biznesu, edukacji, ochrony zdrowia, bezpieczeństwa i usług społecznych. A więc obszarów, które realnie wpływają na jakość życia mieszkańców i rozwój lokalnej gospodarki.

Jednym z wyróżników Akademii WSB jest praktyczne podejście do kształcenia. Studia mają przygotowywać nie tylko do egzaminów, ale przede wszystkim do działania w konkretnym środowisku zawodowym. Dlatego ważną częścią edukacji są zajęcia prowadzone przez osoby posiadające doświadczenie branżowe, eksperckie, biznesowe i instytucjonalne.

Taki model pozwala studentom lepiej rozumieć realia przyszłej pracy. Inaczej wygląda nauka prawa, psychologii, bezpieczeństwa, zarządzania czy pielęgniarstwa, gdy obok wiedzy akademickiej pojawia się perspektywa praktyków. To właśnie ona

pokazuje, jak przepisy, procedury, diagnozy, decyzje i kompetencje komunikacyjne funkcjonują poza salą wykładową.

W Tychach szczególne znaczenie ma także bliskość lokalnego otoczenia społeczno-gospodarczego. Współpraca uczelni z przedsiębiorstwami, instytucjami, samorządem i pracodawcami wzmacnia praktyczny wymiar studiów oraz pomaga lepiej dopasowywać kształcenie do zmieniających się potrzeb rynku.

Kompetencje na dziś i jutro

W nowoczesnej edukacji coraz większe znaczenie mają kompetencje, które pozwalają odnaleźć się w świecie szybkich zmian: analityczne myślenie, komunikacja, odpowiedzialność, umiejętność pracy zespołowej, znajomość nowych technologii i gotowość do ciągłego uczenia się.

Akademia WSB rozwija ofertę w taki sposób, aby odpowiadała na te wyzwania. W programach i specjalnościach widoczne są obszary związane z nowymi technologiami, analizą danych, cyberbezpieczeństwem, zarządzaniem, komunikacją cyfrową, ochroną zdrowia, edukacją i bezpieczeństwem. To kierunki ważne zarówno z punktu widzenia studentów, jak i pracodawców, którzy coraz częściej szukają osób przygotowanych do pracy w zmiennym, interdyscyplinarnym środowisku.

Tychy korzystają na akademickiej obecności

Uczelnia wzmacnia edukacyjny potencjał miasta, zwiększa dostęp do kształcenia wyższego i wspiera rozwój kompetencji mieszkańców. To ważne szczególnie w regionie, w którym rynek pracy potrzebuje specjalistów z różnych obszarów: od administracji i zarządzania, przez bezpieczeństwo i edukację, po ochronę zdrowia.

Dla miasta oznacza to większą atrakcyjność edukacyjną. Dla pracodawców – dostęp do lepiej przygotowanych kadr. Dla studentów – możliwość rozwoju bez konieczności odkładania życia zawodowego czy prywatnego na później.



OGŁOSZENIE O PRZETARGU USTNYM (LICYTACJI) na najem lokalu użytkowego

Działając na podstawie przepisów Kodeksu cywilnego, Tyskie TBS Sp. z o.o. z siedzibą w Tychach przy ul. Budowlanych 59, ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony (licytację) na najem lokalu użytkowego:

1. Dane dotyczące nieruchomości:

- Adres lokalu: ul. Grota Roweckiego 42-44 / 2,
- Powierzchnia użytkowa: 60,29 m²,
- Stan techniczny: lokal do remontu,
- Przeznaczenie: działalność handlowa, usługowa lub biurowa.

2. Warunki finansowe i cena wywoławcza:

- Wywoławcza stawka czynszu: 45,00 zł netto za 1 m² powierzchni miesięcznie,
- Minimalne postąpienie: 1,00 zł (jeden złoty),
- Okres bonifikaty: pierwsze 3 miesiące najmu stawka wynosi 1,00 zł netto za 1 m²,
- Opłaty dodatkowe: Najemca pokrywa koszty mediów (woda, prąd, ogrzewanie, odbiór śmieci, klimatyzacja).

3. Warunki uczestnictwa w przetargu:

- Wadium: warunkiem udziału jest wpłata wadium w wysokości 500,00 zł;
- Konto bankowe: PKO BP S.A. nr 83 1020 2313 0000 3102 0459 7409,
- Przedłożenie dowodu wpłaty wadium przed rozpoczęciem licytacji
- Złożenie oświadczenia o spełnieniu kryteriów i zapoznaniu się z warunkami przetargu.

4. Termin i miejsce przetargu:

- Data przetargu: 9 czerwca 2026 r.,
- Godzina rozpoczęcia: 9:00,
- Miejsce przetargu: ul. Budowlanych 59, sala konferencyjna, II piętro.

5. Informacje dodatkowe i oględziny:

- Termin oglądania lokalu: w dniach roboczych po kontakcie telefonicznym,
- Telefon kontaktowy: 885 565 756.
- Zastrzeżenie: Organizator zastrzega sobie prawo do odwołania przetargu bez podania przyczyny.

Tyskie TBS Sp. z o.o.; ul. Budowlanych 59, Tychy; tel. 32 227 03 70
www.ttbs.tychy.pl



OGŁOSZENIE O PRZETARGU USTNYM (LICYTACJI) na najem lokalu użytkowego

Działając na podstawie przepisów Kodeksu cywilnego, Tyskie TBS Sp. z o.o. z siedzibą w Tychach przy ul. Budowlanych 59, ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony (licytację) na najem lokalu użytkowego:

1. Dane dotyczące nieruchomości:

- Adres lokalu: ul. Grota Roweckiego 42-44 / 2A,
- Powierzchnia użytkowa: 62,74 m²,
- Stan techniczny: lokal do remontu,
- Przeznaczenie: działalność handlowa, usługowa lub biurowa.

2. Warunki finansowe i cena wywoławcza:

- Wywoławcza stawka czynszu: 45,00 zł netto za 1 m² powierzchni miesięcznie,
- Minimalne postąpienie: 1,00 zł (jeden złoty),
- Okres bonifikaty: pierwsze 3 miesiące najmu stawka wynosi 1,00 zł netto za 1 m²,
- Opłaty dodatkowe: Najemca pokrywa koszty mediów (woda, prąd, ogrzewanie, odbiór śmieci, klimatyzacja).

3. Warunki uczestnictwa w przetargu:

- Wadium: warunkiem udziału jest wpłata wadium w wysokości 500,00 zł;
- Konto bankowe: PKO BP S.A. nr 83 1020 2313 0000 3102 0459 7409,
- Przedłożenie dowodu wpłaty wadium przed rozpoczęciem licytacji
- Złożenie oświadczenia o spełnieniu kryteriów i zapoznaniu się z warunkami przetargu.

4. Termin i miejsce przetargu:

- Data przetargu: 9 czerwca 2026 r.,
- Godzina rozpoczęcia: 12:00,
- Miejsce przetargu: ul. Budowlanych 59, sala konferencyjna, II piętro.

5. Informacje dodatkowe i oględziny:

- Termin oglądania lokalu: w dniach roboczych po kontakcie telefonicznym,
- Telefon kontaktowy: 885 565 756.
- Zastrzeżenie: Organizator zastrzega sobie prawo do odwołania przetargu bez podania przyczyny.

Tyskie TBS Sp. z o.o.; ul. Budowlanych 59, Tychy; tel. 32 227 03 70
www.ttbs.tychy.pl

TYSKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY

NR 12/851

TYCHY DOBRE MIEJSCE



Święto miasta TYCHY FESTIWAL

Zaprasza Maciej Gramatyka
Prezydent Tychów

📍 Park Miejski Solidarności

26.06
PIĄTEK

17:00 **CJEEY** (dj set)

18:00 **Kacper HTA**

19:30 **Opał**

21:00 **Kaliber 44 Symfonicznie
feat. AUKSO i goście**

27.06
SOBOTA

16:00 **Małe TGD**

17:45 **Roxie**

19:30 **Kayah**

21:30 **Maryla Rodowicz**

28.06
NIEDZIELA

15:00 **Enej**

17:00 **Oskar Cyms**

18:45 **Grubson**

20:30 **Kult**

mcktychy

szczegóły na kultura.tychy.pl

75 lat miasta
TYCHY

TYCHY DOBRE MIEJSCE



Tyski EkoPiknik



TYSKIE
SPONSOR

TAURON

ELMAX



kultura.tychy.pl

MIASTO STANIE SIĘ SCENĄ

JUBILEUSZ TYCHÓW W RYTMIE SZTUKI PERFORMANCE.

TYCHY, ZE SWOIM RYGORYSTYCZNYM PLANEM URBANISTYCZNYM I ETYKIETĄ „MIASTA SYPIALNI”, STANĄ SIĘ SCENĄ DLA SZTUKI, KTÓREJ NIE DA SIĘ ZAMKNAĆ W ŻADNYCH RAMACH. JUŻ NA POCZĄTKU CZERWCA PERFORMERZY PRZEJMĄ TYCHY, BY SPRAWDZIĆ, CZY MIĘDZY BETONOWYMI OSIAMI I UPORZĄDKOWANYMI OSIEDLAMI WCIAŻ JEST MIEJSCE NA SPONTANICZNOŚĆ, EMOCJE I ARTYSTYCZNY BUNT. XV TYSKI FESTIWAL PERFORMANCE ZAPOWIADA SIĘ JAKO JEDNA Z NAJBARDZIEJ NIEOCZYWISTYCH ODSŁON WYDARZENIA W JEGO HISTORII.

Od 4 do 6 czerwca przestrzeń w Tychach oraz wybrane miejsca Miejskiego Centrum Kultury w mieście zamienią się w żywe



Wśród performerów znajdzie się m.in. Agata Chylek-Cichy.

laboratorium sztuki performance. Tegoroczna edycja odbywa się pod hasłem „TYCHY” i wpisuje się w obchody 75-lecia nadania miastu praw miejskich. Organizatorzy zamiast nostalgicznych wspomnień proponują jednak coś znacznie bardziej odważnego – próbę artystycznego „przetestowania” miasta i jego mieszkańców.

XV edycja to moment graniczny – spotkanie jubileuszu „miasta idealnego” z efemerycznością performatywnego gestu, który usiłuje łączyć refleksję nad przestrzenią, tożsamością i czasem. Nie interesuje nas miasto jako makietka czy martwy eksponat, lecz Tychy jako żywy, performatywny organizm – sieć relacji, w której każdy gest ma moc redefiniowania tożsamości miejsca – podkreśla kurator festiwalu, Piotr Kumor.

Co ciekawe, w tym roku na festiwalu zobaczymy wyłącznie ar-

tystów związanych z Tychami. To duża zmiana, bo w poprzednich latach do miasta przyjeżdżali performerzy z całej Polski i zagranicy. Tym razem organizatorzy stawiają na lokalną energię i próbę pokazania, jak silnie performance wyrósł właśnie tutaj.

Program jubileuszowej edycji będzie niezwykle różnorodny. Festiwal otworzy wystawa fotografii dokumentujących poprzednie odsłony wydarzenia, przygotowana w pubie Wielokran. Później publiczność przeniesie się do MCK, gdzie przez trzy dni odbędą się performance kilku artystów, w tym także festiwalowe debiuty. W planie znalazły się również działania online, minimalistyczna „Wystawa jednej fotografii” Jacka Boczara oraz finałowe kino plenerowe w ogrodzie MCK.

Organizatorzy podkreślają, że Tyski Festiwal Performance nie wymaga od widza specjalistycznej wiedzy ani znajomości współczesnej sztuki. Liczy się przede wszystkim otwartość i gotowość do doświadczenia czegoś nieprzewidywalnego – często dziejącego się tuż obok, na wyciągnięcie ręki. **NS**

PROGRAM XV TYSKIEGO FESTIWALU PERFORMANCE

4 CZERWCA (CZWARTEK)

Wielokran (Plac Baczyńskiego): godz. 18 – Wernisaż wystawy „Tyski Festiwal Performance w latach 2021–2025” – fotografii autorstwa Magdaleny Emki Boruckiej, Włodzimierza Chrzanowskiego, Oliwii Dopierały-Wiktor, Magdaleny Pytlarz i Patrycji Sikory

Miejskie Centrum Kultury w Tychach (ul. Bohaterów Warszawy 26)

godz. 19.30 – performance Marcina Stachonia
godz. 20 – performance Agnieszki Pawelczyk
godz. 20 – performance Katarzyny Cieślak
godz. 21 – performance Jakuba Maćkowiaka
godz. 21.30 – performance Michała Ostaszewskiego

5 CZERWCA (PIĄTEK)

Miejskie Centrum Kultury w Tychach (ul. Bohaterów Warszawy 26):

godz. 20 – performance Agaty Cichy (Chylek)
godz. 20 – performance Agnieszki Łukaszewskiej
godz. 20.30 – performance Włodzimierza Chrzanowskiego
godz. 21 – performance Piotra Józefa Adamczyka (debiut TFP)
godz. 21.30 – performance Agnieszki Seidel-Kożuch (debiut TFP)

Wielokran (Plac Baczyńskiego): godz. 22.30 – Wernisaż wystawy jednej fotografii autorstwa Jacka Boczara

6 CZERWCA (SOBOTA)

On-line: godz. 12-19.30 – performance Pauliny Koniarskiej i Macieja Działki

Miejskie Centrum Kultury w Tychach (ul. Bohaterów Warszawy 26):

godz. 17 – performance Aliny Bachary i Jana Roberta Skarbonia
godz. 17.30 – performance Doroty Sobek, Łukasza Koczyka, Michała Sosny (debiuty TFP)
godz. 18 – performance Dawida Kozaka i Grzegorza Porcza
godz. 18.30 – performance Trio Character Ritual (Artur Janasik, Piotr Kumor, Jan Skarboń)
godz. 19 – performance Pauliny Koniarskiej i Macieja Działki (finał)

Ogród Miejskiego Centrum Kultury w Tychach (ul. Bohaterów Warszawy 26):
godz. 21.15 – plenerowe Kino FreeLove – projekcje filmów: „No to pa!” (2025), reż. Bartosz Gaczyński; „Rzeczy znalezione” (2025), reż. Wiktoria Kwoka; „Bloodline” (2024), reż. Wojciech Węglarz.

UTW w Tychach zaprasza.

ZOSTAŃ SŁUCHACZEM

Jesteś w wieku 55+? Mieszkasz i masz zameldowanie w Tychach? Nie chcesz rezygnować z aktywnego życia, masz ponadto ochotę poszerzać swoją wiedzę w różnych dziedzinach nauki i spędzać czas w miłym towarzystwie? Zostań Słuchaczem Akademii WSB Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Tychach! – w ten sposób tyski UTW zachęca do przyłączenia się do seniorskiej społeczności-studenckiej, która liczy już ponad 1100 słuchaczy.

Najbliższe zapisy na Uniwersytet prowadzone będą w dniach 9 i 10 czerwca 2026 roku w godzinach od 10 do 13 lub do wyczerpania miejsc. Aby zapisać się na Uniwersytet, należy w ww. terminie przyjść do Rektoratu UTW Tychy przy ul. Ciasnej 3. Rektorat mieści się na pierwszym piętrze

(nie ma zapisów telefonicznych ani za pośrednictwem poczty elektronicznej, nie można także podpisywać deklaracji uczestnictwa za inną osobę). Podczas zapisów nowi słuchacze uzyskają wszystkie ważne informacje dotyczące terminów oraz sposobu dokonywania opłat za zajęcia, jak również organizacji semestru.

Zapisy prowadzone będą na zajęcia dydaktyczne, artystyczne oraz rekreacyjne: turystyka, obsługa komputera, języki obce na różnych poziomach (angielski, niemiecki, włoski, francuski, hiszpański), sekcja kulturalno-literacka, sekcja wokalnie-muzyczna, sztuka, warsztaty fotograficzne, rękodzieło, florystyka, brydż, nordic walking. Oprócz zajęć w grupach odbywają się ogólnodostępne wykłady, poświęco-

ne różnorodnej tematyce, prowadzone przez zaproszonych gości.

Semestr zimowy 2026 rozpocznie się 14 września, potrwa do 4 grudnia 2026. W czasie trwania semestru zimowego 2026 planowane są dwie przerwy: 19-23 października oraz 9-13 listopada.

Więcej informacji o tyskim UTW znaleźć można stronie www.wsb.edu.pl/utwtychy. **RN**



Siedziba UTW przy ul. Ciasnej 3.

TYCHY ✓ DOBRE MIEJSCE dla kultury

2 CZERWCA, wtorek

godz. 9 i 11 – „HISTORIA PEWNEGO PRZEDMIOTU” – spektakl prod. Teatru Małego (Teatr Mały, ul. Hłonda 1)

godz. 17 – GROBLĄ JEZIORA Paprocańskiego – spacer historyczny (zbiórka pod tablicą Augusta Kissa przy ul. Parkowej 5)



3 czerwca godz. 18: TURY KULTURY – SPOTKANIE Z AKTOREM ROBERTEM KUDELSKIM, MEDIATEKA

godz. 17 – REGAŁ INSPIRACJI – warsztaty scrappingu (MBP – Mediateka, Al. Piłsudskiego 16)

3 CZERWCA, środa

godz. 9 i 11 – „HISTORIA PEWNEGO PRZEDMIOTU” – spektakl prod. Teatru Małego (Teatr Mały, ul. Hłonda 1)

godz. 18 – TURY KULTURY – spotkanie z aktorem Robertem Kudelskim (MBP – Mediateka, Al. Piłsudskiego 16)

4 CZERWCA, czwartek

godz. 18-22 – XV TYSKI FESTIWAL PERFORMANCE (szczegółowy program obok)

5 CZERWCA, piątek

godz. 19.30-23 – XV TYSKI FESTIWAL PERFORMANCE (szczegółowy program obok)

6 CZERWCA, sobota

godz. 17-22.30 – XV TYSKI FESTIWAL PERFORMANCE (szczegółowy program obok)

WIĘCEJ NA WWW.KULTURA.TYCHY.PL

reklama

PKM
TYCHY

STABILNA PRACA CZEKA NA CIEBIE



Elektromechanik / Elektromechaniczka



Kontroler techniczny / Kontrolerka techniczna



Kierowca / Kierowczynie autobusu (kat. D)



(32) 325 50 00

rekrecja@pkmtychy.pl

www.pkmtychy.pl

Ruszaj w drogę z PKM TYCHY!

Tyskie Rozmowy Fotograficzne po raz trzeci.

W POGONI ZA ŚWIATŁEM

Trzecie spotkanie z cyklu „Tyskie Rozmowy Fotograficzne” po raz kolejny przyciągnęło do SDK „Tęcza” miłośników fotografii, kultury i opowieści zamkniętych w kadrach. Tym razem gościem wydarzenia był Grzegorz Krzysztofik – fotograf związany ze światem muzyki, teatru i reportażu, który od lat dokumentuje emocje ukryte za scenicznym światłem.

Członek Związku Polskich Artystów Fotografików, stypendysta Marszałka Województwa Śląskiego w dziedzinie kultu-

ry i fotograf akredytowany przy Orkiestrze Kameralnej Miasta Tychy AUKSO opowiadał nie tylko o swojej pracy, ale przede wszystkim o sposobie patrzenia na świat. Publiczność mogła zobaczyć dziesiątki zdjęć koncertowych, teatralnych i reportaży, a także poznać kulisy powstawania jego autorskich projektów, w tym nagradzanego cyklu „Śląsk Taneczny”. Prelekcja rozpoczęła się jednak od kadrów z... kotami, bo właśnie one były pierwszymi bohaterami zdjęć Krzysztofika.

– Mam nadzieję, że opowiem trochę o sobie. Nie tylko o samej fotografii, bowiem w kadrach widać także moją drogę – mówił podczas spotkania fotograf.

I rzeczywiście – była to przede wszystkim opowieść o emocjach, intuicji i nieustannym poszukiwaniu światła. Krzysztofik podkreślał bowiem, że w fotografii koncertowej często najważniejszym bohaterem kadru nie jest sam muzyk, lecz właśnie światło, kolor i atmosfera chwili.

– Bardzo często, gdy robię fotografię koncertową, nie myślę

o muzyku, o scenie czy wydarzeniu. Szukam światła i staram się, żeby to ono było głównym bohaterem zdjęcia – tłumaczył.

Gość Tyskich Rozmów Fotograficznych specjalizuje się w fotografii koncertowej, teatralnej, ulicznej i reportażowej. Współpracuje m.in. z AUKSO, Teatrem Małym w Tychach, Teatrem Rozbark czy Gliwickim Teatrem Tańca. Jego prace były nagradzane i wyróżniane w konkursach takich jak Tychy Press Photo, Śląska Fotografia Prasowa, MK Jazz Photo, Obiektywnie Śląskie czy Nocne Teatralia.

Podczas spotkania dużo miejsca poświęcono także fotografii

teatralnej. Krzysztofik opowiadał o pracy za kulisami spektakli, o budowaniu zaufania z artystami i o granicach, których fotograf nie powinien przekraczać. – Nie robię zdjęć w garderobach. Zakładam, że garderoba jest takim domem artysty – podkreślał.

Duże zainteresowanie wzbudziły również historie związane z projektem „Śląsk Taneczny”, który narodził się w czasie pandemii. Fotograf zestawia w nim industrialne przestrzenie Śląska z ekspresją tańca i ruchem tancerzy. – Idea jest taka, że przedstawiam dwoje bohaterów: śląską przestrzeń i tancerzy – wyjaśniał autor.

Nie zabrakło także pytań o sprzęt, kulisy pracy fotografa i ulubione kadry. Spotkanie miało swobodny, pełen humoru charakter, a uczestnicy chętnie włączyli się do rozmowy. Po oficjalnej części można było obejrzeć papierowe odbitki fotografii z cyklu „Śląsk Taneczny” oraz porozmawiać z autorem.

Organizatorzy z Tyskiego Towarzystwa Fotograficznego już zapowiedzieli kolejne spotkania po wakacyjnej przerwie. Do września w SDK „Tęcza” można również oglądać wystawę fotografii Janusza Panejki „Podlasie – przestrzeń pomiędzy”.

NS ●

Uczniowie Zespołu Szkół Muzycznych na jednej scenie z profesjonalną orkiestrą.

AUKSO I TALENTY

20 maja w Mediatece odbył się koncert „Młode talenty i Aukso”, podczas którego na jednej scenie z AUKSO Orkiestrą Kameralną Miasta Tychy wystąpili uczniowie

Zespołu Szkół Muzycznych im. F. Rybickiego. Honorowy patronat nad wydarzeniem objął prezydent Tychów Maciej Gramatyka.

W wydarzeniu udział wzięli młodzi muzycy: Agata Olak, Dorota Banaś, Daniel Borek, Katarzyna Gumiela, Maciej Ścierański oraz Przemysław Łukasik. Uczniowie reprezentowali klasy fortepianu, wiolonczeli, klarnetu, skrzypiec i trąbki prowadzone przez pedagogów tyskiej szkoły muzycznej. Orkiestrę poprowadził maestro Marek Moś.

Koncert był okazją do zaprezentowania talentu, muzycznej dojrzałości i pracy młodych artystów, którzy wystąpili u boku profesjonalnej orkiestry kameralnej. Podziękowania do pedagogów i rodziców uczniów, a także do dyrektora szkoły Mateusza Misiaka – pomysłodawcy koncertu, skierowała zastępca prezydenta miasta Hanna Skoczylas. MN ●



Utalentowani tyscy instrumentalści na scenie Mediateki.



Natalia Przybysz na jednym z prezentowanych na spotkaniu zdjęć Grzegorza Krzysztofika.

reklama

Maciej Gramatyka
Prezydent
Miasta Tychy
zaprasza

Marek Moś
dyrektor

Filip Berkowicz
kurator

www.aukso.pl

TYCHY MEDIATEKA CZERWIEC 2026

SEZON 11.10

Miejsce
MEDIATEKA
al. Piłsudskiego 16
Tychy

Bilety
ticketmaster®

Bilety na wydarzenia
AUKSO Orkiestry
Kameralnej Miasta
Tychy są dostępne
w sklepie internetowym
www.ticketmaster.pl

**AUKSO x HADRIAN
FILIP TABĘCKI:
SHORE. MUZYKA FILMOWA
20.06 | godz. 19:00**

organizatorzy:

75 lat miasta
TYCHY

partnerzy:

Ministerstwo Kultury
i Dziedzictwa Narodowego

AUKSO
ORKIESTRA KAMERALNA
MIASTA TYCHY

dwójka
POLSKIE RADIO

PWM
EDITION

patroni medialni:

wyborcza

TWOJE TYCHY

AUKSO Orkiestra Kameralna Miasta Tychy jest instytucją współprowadzoną przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.



Przyszłość śląskich miast zapisuje się właśnie teraz.

Beton czy zieleń?



Tychy robią bardzo dużo, by wciąż można je było nazywać „zielonym miastem”.

Czy za kilka lat będziemy mieszkać bliżej parków i terenów rekreacyjnych, czy raczej wśród kolejnych osiedli, parkingów i dróg? Odpowiedź kryje się w dokumentach, o których większość mieszkańców nigdy nie słyszała. Tymczasem właśnie teraz samorządy w całej Polsce pracują nad planami ogólnymi gmin – dokumentami, które na wiele lat zdecydują o tym, jak będą wyglądać nasze miasta i dzielnice. Także w Tychach.

Stawka jest niemała. Według danych Fundacji Sendzimira, każdego dnia w Polsce znika powierzchnia terenów zielonych odpowiadająca około 80 boiskom piłkarskim. Łąki, mokradła i lasy ustępują miejsca nowej zabudowie, choć to właśnie one pomagają chronić mieszkańców przed skutkami upałów, suszy i podtopień.

Koniec z budowaniem „gdzie się da”

Reforma planowania przestrzennego ma uporządkować wieloletni chaos. Dotychczas w wielu miejscach inwestycje mogły powstawać na podstawie decyzji o warunkach zabudowy, nawet jeśli nie były zgodne z długofalową polityką przestrzenną gminy. W efekcie osiedla pojawiały się często z dala od szkół, terenów rekreacyjnych czy komunikacji publicznej.

– Dziś terenów pod zabudowę mieszkaniową mamy w Polsce tyle, że mogłoby tam zamieszkać nawet 200 milionów osób, ponad pięć razy więcej niż wynosi liczba mieszkańców naszego kraju, a chaos przestrzenny generuje rocznie 84,3 mld zł strat – zwraca uwagę Agnieszka Machnowska, architektka krajobrazu i urbanistka.

Nowe przepisy mają sprawić, że rozwój będzie bardziej przewidywalny. Każda gmina musi określić, gdzie przewiduje zabudowę mieszkaniową, gdzie usługi i przemysł, a które obszary powinny pozostać zielone. Plan ogólny stanie się podstawą do wydawania przyszłych decyzji budowlanych.

Śląsk na tle kraju

Województwo śląskie znajduje się w szczególnej sytuacji. Z jednej strony jest liderem pod względem pokrycia miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. Obejmują one około 76 proc. powierzchni regionu, podczas gdy średnia krajowa jest znacznie niższa.

Z drugiej strony postępy w przygotowywaniu planów ogólnych nie są imponujące. Jak wynika z danych przedstawionych przez Fundację Sendzimira, do końca kwietnia 2026 roku plan ogólny uchwalili jedynie 10 spośród 167 śląskich gmin – w gronie tych nielicznych znalazły się Tychy. Jednak ponad połowa samorządów nie rozpoczęła jeszcze prac lub znajduje się dopiero na etapie przygotowywania projektu.

To o tyle istotne, że obecnie obowiązujący termin przyjęcia planów wyznaczono na 31 sierpnia 2026 roku.

– Problem w tym, że uchwalenie takiego dokumentu trwa zwykle od dwóch do nawet trzech lat. Jest to złożony proces obejmujący przygotowanie projektu, opiniowanie, konsultacje i uchwalanie. Dlatego wiele samorządów może nie zdążyć przyjąć planów w ustawowym terminie – podkreśla Ilona Gosk z Fundacji Sendzimira.

Tychy od lat uchodzą za jedno z najlepiej zaplanowanych miast w regionie, jednak również tutaj plan ogólny będzie miał znaczenie dla przyszłego rozwoju. Miasto stoi dziś przed wyzwaniem podobnymi do innych śląskich samorządów: potrzebą zachowania terenów zielonych, do-



Takich zielonych przystanków w naszym mieście przybywa.

stosowania przestrzeni do zmian klimatu oraz rozsądnego gospodarowania gruntami.

Ekspertki zwracają szczególną uwagę, że dobrze przygotowany plan nie powinien koncentrować się wyłącznie na nowych inwestycjach. Równie ważne jest zabezpieczenie terenów, które pełnią funkcje przyrodnicze i retencyjne, a także tworzenie przestrzeni przyjaznych mieszkańcom.

W praktyce oznacza to ochronę dolin rzecznych, terenów podmokłych, lasów i miejskiej zieleni, ale także planowanie osiedli w taki sposób, aby szkoła, park, przystanek czy podstawowe usługi znajdowały się w zasięgu krótkiego spaceru. Takie podejście określane jest mianem „miasta 15-minutowego”.

Zieleń to nie luksus

Temat nie dotyczy wyłącznie estetyki. Coraz częstsze fale upałów pokazują, jak ważna jest obecność zieleni w miastach.

– Różnica temperatur między betonowym osiedlem a terenem z dziką roślinnością może wynosić od 4 do 6 stopni Celsjusza, a nawet 10 stopni. Drzewa działają jak darmowa klimatyzacja, a łąki kwietne i torfowiska jak magazyny zatrzymujące wodę – przypomina Anna Bucka z Fundacji Sendzimira.

To szczególnie ważne na Górnym Śląsku, gdzie gęsta zabudowa i duży udział powierzchni utwardzonych sprzyjają tworzeniu się miejskich wysp ciepła. Jednocześnie coraz częściej obserwujemy gwałtowne opady, po których woda nie ma gdzie wsiąkać.

Mieszkańcy też mają głos

Choć planowanie przestrzenne kojarzy się zwykle z urzędnikami i urbanistami, przepisy przewidują szeroki udział mieszkańców. Każda gmina musi przeprowadzić konsultacje społeczne, podczas których można zgłaszać własne uwagi i wnioski – takie spotkania miały także miejsce w Tychach.

Od decyzji podejmowanych dziś zależy bowiem nie tylko wygląd map planistycznych. To właśnie teraz rozstrzyga się, czy za kilkanaście lat śląskie miasta będą miejscem wygodnym do życia, odpornym na zmiany klimatu i przyjaznym mieszkańcom, czy też staną się kolejnym przykładem kosztownego chaosu przestrzennego.

NS

Dzięki dotacji z WFOŚiGW powstało miejsce, w którym pytania są równie ważne, jak odpowiedzi.

Nauka przez doświadczenie



Pracownia, w której uczniowie SP nr 40 będą poznawać otaczający nas świat, jest niezwykle bogato wyposażona.

W Szkole Podstawowej nr 40 w Tychach odbyły się dwa ważne wydarzenia – oficjalne otwarcie „Słonecznej Pracowni” oraz podsumowanie V Tyskiego Turnieju Szkół Podstawowych. Wydarzenia uświetniły występy artystyczne młodzieży szkolnej.

Szkoła Podstawowa nr 40 z Oddziałami Integracyjnymi im. gen. Jerzego Ziętka w Tychach otrzymała dofinansowanie w ramach konkursu „Zielona Pracownia 2025”, organizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Dzięki pozyskanym środkom w placówce powstała „Słoneczna Pracownia” – nowa przestrzeń do nauki przedmiotów przyrodniczych i rozwijania ekologicznych zainteresowań uczniów. Na remont sali i jej wyposażenie placówka otrzymała w sumie 60 tysięcy złotych dotacji.

Autorką projektu jest Paulina Cuber, nauczycielka przyrody i biologii. – Jest to miejsce, w którym uczniowie mogą samodzielnie prowadzić obserwacje, wykonywać doświadczenia i korzystać z wyposażenia sali, a nie tylko z książek. Mówi się, że matematyka jest królową nauk, ale to przede wszystkim przyroda otacza nas każdego dnia. Cieszę się, że nasi uczniowie mogą zgłębiać jej tajemnice – mówiła podczas uroczystości autorka. – „Słoneczna Pracownia” stała się także miejscem do zadawania pytań. Czasem łatwych, czasem trudnych, ale tak samo ważnych. Na wszystkie zawsze szukamy odpowiedzi – dodała.

W wydarzeniu udział wzięli przedstawiciele miasta – zastęp-

ca prezydenta Paweł Grosman, a także wiceprzewodnicząca Rady Miasta Barbara Konieczna oraz radna Żaneta Śpiewak. – To piękna sprawa, że są tak kreatywne i odważne osoby, które nie chowają swoich pomysłów do szuflady. Pani Paulina zainicjowała powstanie pracowni, pan dyrektor poparł pomysł, udało się uzyskać dotację, a dziś z nowej przestrzeni edukacyjnej mogą korzystać dziesiątki uczniów. Teoretyczna wiedza jest w książkach. Ta pracownia pozwala w sposób empiryczny, oparty na doświadczeniu, nabywać wiedzę w zupełnie inny sposób. Inspirujecie uczniów, co bardzo doceniam i za co bardzo

dziękuję – powiedział podczas otwarcia zastępca prezydenta.

Podczas wydarzenia podsumowano także V Tyski Turniej Szkół Podstawowych oraz ogłoszono jego laureatów. Turniej skierowany był do uczniów klas szóstych i składał się z pięciu etapów. Podczas każdego etapu uczniowie rywalizowali ze sobą, wykazując się wiedzą z różnych przedmiotów szkolnych. Ostatecznie zwyciężyła Szkoła Podstawowa nr 23. Drugie miejsce ex aequo zajęły Szkoła Podstawowa nr 17 i Szkoła Podstawowa nr 40, natomiast trzecie miejsce przypadło Szkole Podstawowej nr 7.

PIOTR PODSIADŁY



Z dotacji WFOŚiGW zakupiono m.in. nowoczesne szkolne mikroskopy.

KOLUMNA DOFINANSOWANA ZE ŚRODKÓW



Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja.

WIELKIE HANDLOWE PRZENOSINY

RUSZA PRZEBUDOWA TARGOWISKA MIEJSKIEGO PRZY AL. BIELSKIEJ.

ROZPOCZYNA SIĘ PRZEBUDOWA TARGOWISKA PRZY AL. BIELSKIEJ. OD 10 CZERWCA HANDEL BĘDZIE PROWADZONY RÓWNIEŻ PRZY UL. MIARKI, GDZIE ZOSTANIE CZASOWO PRZENIESIONA CZĘŚĆ KUPCÓW.

Wspomniana ulica zostanie wyłączona z ruchu. Ograniczenia będą obowiązywać w czasie funkcjonowania handlu w tym miejscu. Spółka Śródmieście, która odpowiada za targowisko, zapewni kupcom niezbędne wyposażenie do prowadzenia sprzedaży. Przeniesienie części targowiska ma charakter tymczasowy. Dzięki temu kupcy nie będą musieli zawieszać działalności, a miesz-

kańcy nadal będą mogli korzystać z lokalnej oferty handlowej.

Które stanowiska kupieckie będą przeniesione na ul. Karola Miarki, przedstawiają zamieszczone poniżej fotografie.

Modernizacja jest konieczna przede wszystkim z powodów technicznych i bezpieczeństwa. Obecna infrastruktura jest stara i znacznie zużyta. Rozpoczynający się właśnie pierwszy etap inwestycji będzie trwał ok. 5 miesięcy. Obejmuje budowę kanalizacji deszczowej wraz ze zbiornikiem retencyjnym i towarzyszącą infrastrukturą techniczną, która jest dla tego terenu niezbędna. Następnym etapem będzie montaż nowych straganów, gdzie najemcy sukcesywnie będą powracać na swoje miejsca handlowe.

MN ●



reklama

Wesprzyj Radio eM



Skanuj kod



Darowizna na konto:
77 1500 1445 1214 4007 4690 0000
Tytuł przelewu: Radio eM

Razem możemy tworzyć
jeszcze lepsze radio!



CENA DZIECIŃSTWA

CODZIENNE WYBORY W CIENIU WIELKICH KONCERNÓW.

W TYSKIEJ MEDIATECE ODBYŁO SIĘ 105. SPOTKANIE KLUBU MYŚLI EKOLOGICZNEJ – WYDARZENIE, KTÓRE NA DŁUGO POZOSTANIE W PAMIĘCI UCZESTNIKÓW. ROZMOWA ZATYTUŁOWANA „NIC NIE SPADA Z NIEBA – O NIELEGALNEJ PRACY DZIECI W XXI WIEKU” PORUSZYŁA TEMAT TRUDNY, NIWYGODNY, ALE NIEZWYKLE ISTOTNY W KONTEKŚCIE WSPÓŁCZESNEGO ŚWIATA I NASZYCH CODZIENNYCH WYBORÓW.

Gością spotkania była Marzena Figiel-Strzała – nagradzana reporterka i założycielka Fundacji Dzieci Świata. W swojej pracy dociera do miejsc, które dla większości pozostają niewidoczne: kopalni miki w Indiach i na Madagaskarze, plantacji kakao w Ghanie czy upraw oleju palmowego w Indonezji. To właśnie tam dokumentuje życie dzieci zmuszanych do pracy – często kosztem zdrowia i edukacji.

Spotkanie, prowadzone przez Piotra Skubałę oraz Ryszarda Kulika, miało formę rozmowy przeplatanej materiałami wideo i fotografiami z podróży reporterki. To właśnie obraz – jak podkreślała sama Figiel-Strzała – ma dziś największą siłę oddziaływania. – Słowo pisane nie ma już dziś takiej mocy, jak choćby 20 lat temu. Są rzeczy, których nasz umysł nie jest w stanie przetworzyć bez ich zobaczenia, bez obrazu. Jestem pewna, że gdybym tylko opisywała bohaterów, którzy stają na mojej drodze, ludzie nie uwierzyliby, że to naprawdę – mówiła.

Dziennikarka podzieliła się również refleksją na temat emocjonalnego wymiaru swojej działalności. Przyznała, że choć towarzyszą jej trudne doświadczenia, świadomość realnego wpływu na życie dzieci nadaje jej pracy głęboki sens. Opowiadanie tych historii to – jak zaznaczyła – ogromna odpowiedzialność, ale też szansa na zmianę. Podkreśliła przy tym, że nie działa sama, bowiem w każdej podróży towarzyszy jej mąż, który odpowiada za realizację materiałów wideo. Bez tej współpracy żadna z historii nigdy nie ujrzałaby światła dziennego.

Podczas spotkania uczestnicy mogli poznać także osobiste źródła jej pasji. Jak wspominała, wszystko zaczęło się w dzieciństwie – od opowieści mamy, która wracając z podróży, mówiła nie o krajobrazach, lecz o życiu dzieci w odwiedzianych krajach. To właśnie ta perspektywa – skupiona na najmłodszych – ukształtowała jej drogę zawodową. Podróże nigdy nie były dla niej formą wypoczynku, lecz sposobem na po-

znawanie świata, ludzi i ich codziennych wyzwań.

W trakcie rozmowy wyraźnie wybrzmiał także wątek odpowiedzialności. Figiel-Strzała zwróciła uwagę, że choć jako konsumenci mamy wpływ na działania wielkich koncernów poprzez swoje wybory, to jednak główny ciężar odpowiedzialności spoczywa na firmach korzystających z nieetycznych praktyk. Jednocześnie zachęcała do świadomego podejmowania decyzji zakupowych jako jednego z narzędzi realnej zmiany.

Spotkanie miało również interaktywny charakter – uczestnicy zadawali pytania zarówno na miejscu, jak i za pośrednictwem transmisji online, a prelegentka chętnie dzieliła się dodatkowymi historiami i doświadczeniami z terenu.

Dla tych, którzy nie mogli wziąć udziału w wydarzeniu, organizatorzy przygotowali zapis wideo. Całość rozmowy dostępna jest na kanale YouTube



Opowieści Marzeny Figiel-Strzały ilustrowane były zdjęciami z jej licznych podróży.

Klubu Myśli Ekologicznej i zdecydowanie warto poświęcić czas, by wysłuchać jej w pełnym wy-

miarze. To nie tylko poruszające świadectwo, ale też ważny głos w dyskusji o odpowiedzialności, empatii i globalnych powiązaniach współczesnego świata.

NS ●

komunikaty

Prezydent Miasta Tychy

2 czerwca 2026 r.
TYCHY, woj. śląskie
OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Szkolnej w Tychach

Zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta Tychy Uchwały Nr XXI/383/26 z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Szkolnej w Tychach. [1], [2]

Wnioski do projektu aktu planowania przestrzennego należy składać do Prezydenta Miasta Tychy, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 23 czerwca 2026 r.**, z podaniem imienia, nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej, adresu zamieszkania albo siedziby oraz adresu poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki posiada, a także oznaczenia nieruchomości, której wniosek dotyczy wraz ze wskazaniem czy interesariusz jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym tej nieruchomości, na piśmie w postaci: [3],

- 1) papierowej, złożonej w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miasta Tychy albo wysłanej na adres: al. Niepodległości 49, 43-100 Tychy,
- 2) elektronicznej, za pomocą:
 - a) e-Doręczeń na adres: AE:PL-88518-36647-BSJUV-22 lub elektronicznej skrzynki podawczej (ePUAP: /UMTychy/skrytka), opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym,
 - b) poczty elektronicznej wysłanej na adres: urbanistyka@umtychy.pl.

Informacje dotyczące granic obszaru objętego przystąpieniem do sporządzenia planu i tekst ww. uchwały znajdują się:

- 1) w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki w Urzędzie Miasta Tychy,
- 2) na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy <http://bip.umtychy.pl/> w zakładce: Planowanie przestrzenne → Obwieszczenia → 2026 Czerwiec.

Formularz wniosku oraz informacja o przetwarzaniu danych osobowych dostępne są na powyższej wymienionej zakładce Planowanie przestrzenne → Obwieszczenia → 2026 Czerwiec w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy oraz w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki.

Zastępca Prezydenta Miasta
Aneta Luboń-Stysiak

Podstawa prawna:

- [1] art. 17 pkt 1 oraz art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) - zwanej dalej u.p.z.p.
- [2] art. 39 i art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.)
- [3] art. 8g – u.p.z.p.

Prezydent Miasta Tychy

2 czerwca 2026 r.
TYCHY, woj. śląskie
OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Mikołowskiej, Zakątek i Nowokościelnej w Tychach

Zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta Tychy Uchwały Nr XXI/382/26 z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Mikołowskiej, Zakątek i Nowokościelnej w Tychach. [1], [2]

Wnioski do projektu aktu planowania przestrzennego należy składać do Prezydenta Miasta Tychy, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 23 czerwca 2026 r.**, z podaniem imienia, nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej, adresu zamieszkania albo siedziby oraz adresu poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki posiada, a także oznaczenia nieruchomości, której wniosek dotyczy wraz ze wskazaniem czy interesariusz jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym tej nieruchomości, na piśmie w postaci: [3],

- 1) papierowej, złożonej w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miasta Tychy albo wysłanej na adres: al. Niepodległości 49, 43-100 Tychy,
- 2) elektronicznej, za pomocą:
 - a) e-Doręczeń na adres: AE:PL-88518-36647-BSJUV-22 lub elektronicznej skrzynki podawczej (ePUAP: /UMTychy/skrytka), opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym,
 - b) poczty elektronicznej wysłanej na adres: urbanistyka@umtychy.pl.

Informacje dotyczące granic obszaru objętego przystąpieniem do sporządzenia planu i tekst ww. uchwały znajdują się:

- 1) w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki w Urzędzie Miasta Tychy,
- 2) na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy <http://bip.umtychy.pl/> w zakładce: Planowanie przestrzenne → Obwieszczenia → 2026 Czerwiec

Formularz wniosku oraz informacja o przetwarzaniu danych osobowych dostępne są na powyższej wymienionej zakładce Planowanie przestrzenne → Obwieszczenia → 2026 Czerwiec w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy oraz w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki.

Zastępca Prezydenta Miasta
Aneta Luboń-Stysiak

Podstawa prawna:

- [1] art. 17 pkt 1 oraz art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) - zwanej dalej u.p.z.p.
- [2] art. 39 i art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.)
- [3] art. 8g – u.p.z.p.

komunikaty

Prezydent Miasta Tychy

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy przy al. Niepodległości 49 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy zostało wywieszono obwieszczenie

o wyznaczeniu nowego terminu do **31 marca 2027** roku wydania decyzji w postępowaniu dotyczącym ustalenia wysokości odszkodowania za działkę nr **1434/67 o pow. 0,0170 ha** położonej przy ul. Goździków, przejęte przez Gminę Miasta Tychy w związku z realizacją inwestycji drogowej pn.: „**Rozbudowa ul. Goździków w Tychach**” droga gminna klasy „D” oraz o poszukiwaniu następców prawnych Anny Myszor (po zmianie Anna Gwóźdź), zmarłej w 1997 roku, byłej współwłaścicielki tej nieruchomości gruntowej.

Ogłoszenie to uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.

Akta sprawy dostępne są w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, piętro VII, pokój 721, po uprzednim uzgodnieniu terminu pod nr tel. (32) 776 37 21.

Znak Sprawy: GGN.6833.45.2025

Obwieszczenie

Działając na podstawie art. 49 § 1 i art. 49a kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025r., poz. 1691 t.j.)

Prezydent Miasta Tychy

zawiadamia o podaniu do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 14 dni w siedzibie Urzędu Miasta Tychy al. Niepodległości 49 (VII piętro) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy informacji o wydaniu 27 maja 2026r. postanowienia o przedłużeniu terminu na wydanie decyzji ustalającej odszkodowanie za działkę nr 1540/35 położonej w Tychach, przejętej na własność przez Gminę Tychy pod inwestycję drogową pn: Rozbudowa ul. Goździków w Tychach/droga gminna klasy „D”/.

Zainteresowani mogą zapoznać się z postanowieniami oraz z aktami sprawy, które znajdują się w pokoju nr 721 budynku Urzędu Miasta Tychy przy al. Niepodległości 49 w Tychach, do czasu wydania decyzji, po uprzednim uzgodnieniu terminu pod nr telefonu 32 776 37 21.

Znak sprawy: GGN.6833.17.2025.PD

OGŁOSZENIA DROBNE

ZAPRASZAMY: KAROLINA CHEMICZ-PALYS – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347 • DOROTA PAJOR – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255

AUTO:

CITY TAXI
TYCHY
1919-7
32 227 60 60
502 45 60 60
SZYBKO I NIEZAWODNIE

USŁUGI:

Telewizory naprawa FESTERKIEWICZ,
Tychy ul. Cyganerii 15. Tel: 603 585 329.

Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malowanie, sufity podwieszane, panele itp. 690 463 652.

Naprawa pralek automatycznych.
tel. 504 877 825

Szybkie remonty 729 839 604

Malowanie elewacji 669 600 922

Malowanie, kafelkowanie, podłogi, generalne remonty, awarie tel: 793 535 544

FINANSE:

SZYBKI KREDYT Z KOMORKIEM 32-260-00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

PRACA:

Zatrudnię krawcową – sprzedawca do pasmanterii tel. 602 802 095

NIERUCHOMOŚCI:

Beskidy Turnusy w czerwcu 1050 zł z 30% dofinansowaniem emeryci/renciści możliwość dowozu 501 642 492

Weekend w Beskidach 320 zł z śniadania-mi 517 958 006

autoreklama

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ
tel. 601 624 255

BIURA NIERUCHOMOŚCI

OSIEDLE „STARY BROWAR”
OD 7800 ZŁ/M²
III ETAP INWESTYCJI
Aston +48 519 595 674
OSIEDLE Z PRYWATNYM STAWEM
SOSNOWIEC, ZAGÓRZE
www.aston.com.pl

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nieruchomości. Może być zadłużona, z problemami prawnymi. Szybka transakcja. Zadzwoń: +48 607 383 000

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebujesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 731 713 100

Dla gotówkowego klienta poszukujemy działek w Tychach pod zabudowę wielorodzinną, szeregową lub bliźniaczą (wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 35 m² do 74 m². Nie płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy os. D ul. Niepodległości, kawalerka, 31 m² po częściowym remoncie, 2 piętro w niskiej zabudowie, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, ul. Sikorskiego, wysoki parter, nowsze budownictwo, 55 m², 3 pokoje, bardzo duży taras, tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy os. M ul. Moniuszki, 3 pokoje, 49,90 m² po częściowym remoncie, 4 piętro w niskiej zabudowie, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, 4 Pory Roku, apartament z antresolą o pow. 61,86 m², 2/3 pokoje, widok na las, do odświeżenia, miejsce postojowe, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, os. U, 51,10 m², 5 piętro, 2 pokoje, po częściowym remoncie z widokiem na las, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, os. H, 74 m², 3 pokoje, osobna kuchnia, duży taras, 2 piętro w niskim bloku, tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy Suble, ul. Hańczy, 90,90 m², 4 pokoje po generalnym remoncie, 1 piętro w niskiej zabudowie, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Paprocany, beczynszowy apartament na 1 p. o pow. 77,5 m² + komórka 1,69 m² + 2 miejsca parkingowe, 3 pokoje, stan deweloperski, 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Balbina, wykończone i umeblowane 3 pok. mieszkanie na 1 p. o pow. 60 m², 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Katowice, Paderewskiego, 67 m², 10 piętro, 3 pokoje, do odświeżenia, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Damrota, do sprzedaży budynek biurowo-usługowy o pow. 107 m² na działce o pow. 575 m², +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkolowice, do sprzedaży piękna działka o pow. 896 m², wszystkie media przy działce, +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żwaków ul. Żorska, do sprzedaży działka o pow. 800 m², wszystkie media przy działce, +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po generalnym remoncie na poddaszu o pow. 64 m² (po podłodze 70 m²) z balkonem, 4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym wyposażeniem, +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Gilowice, gmina Miedzna, pow. 9123 m², kompleks 10 działek budowlanych z wydanyymi warunkami zabudowy-bezterminowymi, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy Mąkolowice, ul. Kosów, do sprzedaży działka o pow. 760 m², wszystkie media w granicy (woda, kanalizacja, prąd, gaz), tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Wyry, ul. Kopaniny, do sprzedaży piękna działka budowlano-rolna o pow. 4194 m², wszystkie media przy działce, +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy Jarosowice, ul. Ułańska, do sprzedaży działka o pow. 987 m², wszystkie media w granicy (woda, prąd, gaz) kanalizacja na działce, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Miedzna ul. Zacisze, działka budowlana 1390 m², trzecia linia zabudowy, przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodziną, dostępne media: woda, prąd, gaz, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Miedzna ul. Zacisze, działka budowlana 600 m², druga linia zabudowy, przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową jednorodziną, dostępne media: woda, prąd, gaz, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Jarosowice, ul. Jarosowicka, działka 650 m², osiedle nowych domów, wymiar 11 m x 58 m², +48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy – Czułów ul. Zielona, dom o powierzchni około 160 m², działka 961 m², po częściowym remoncie, klimatyzacja i fotowoltaika, zielona i spokojna okolica, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Mikołów, ul. Poziomkowa, Piętrowy, Nowoczesny dom do wprowadzenia 266 m², garaż 2-stanowiskowy, budynek gospodarczy, działka 802 m², tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy, ul. Kasztanowa, dom do odświeżenia 173 m², 6 pokoi, osobny garaż i budynek gospodarczy, działka 890 m², tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m² z dodatkowo wydzieloną częścią mieszkalną na piętrze, obecnie wynajęty pod usługi cateringowe – idealne jako inwestycja bądź na prowadzenie własnej działalności gospodarczej, tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Bieruń/Ścierzynie do wynajęcia nowa hala magazynowo-produkcyjno-usługowa, ul. Pszenna, 307 m², wydzielona część socjalno-biurowa, łazienka i WC, tel. 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Do wynajęcia: Tychy, ul. Elfów, 37 m², dwa pokoje, osobna ślepa kuchnia, wysoki parter, w wieżowcu przy parku, tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy, Paprocany, do wynajęcia lokal biurowo-usługowy o pow. około 270 m², +48 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, w różnych lokalizacjach, różny standard, www.ASTON.com.pl

Dom na sprzedaż Katowice, Brynów, 210 m², pow. działki 810 m², tel. 602 627 610 www.ASTON.com.pl

KUPIĘ/SPRZEDAM:

Kupię każdą starość Tel. 570 750 357

INNE:

Anonimowi Alkoholicy mogą pomóc Ci w trzeźwieniu



Jedynym warunkiem uczestnictwa w AA jest chęć zaprzestania picia
INFOLINIA
801 033 242

tel. 737 900 768
www.aa.org.pl

autoreklama

Wynajmij JUŻ OD
miejsce parkingowe
na parkingu płatnym
nistrzeżonym! **130 zł**
brutto/miesiąc

ZADZWOŃ
601 371 347

Parking na terenie Tyskich Hal Targowych al. Piłsudskiego 8 od strony ul. Uczniowskiej

ŚRÓDMIEŚCIE

ROZWIJAJ SWÓJ BIZNES W TYSKICH HALACH TARGOWYCH

WYBRANE LOKALE W EKSTRA PROMOCYJNEJ CENIE

tel. 601 371 347

ŚRÓDMIEŚCIE

Ogłoszenia drobne w tygodniku TWOJE TYCHY

Zadzwoń:
601 624 255, 601 371 347
Napisz:
d.pajor@twojetychy.pl
karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl

ZNAJDZIECIE NAS W NASTĘPUJĄCYCH MIEJSCACH:

- Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
- Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
- Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
- Szpital Miejski, ul. Cicha 27
- Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
- Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
- Wodny Park Tychy
- Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
- TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
- Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
- Teatr Mały, ul. kard. Hłonda 1
- Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
- Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
- Biblioteka, filia nr 1, pl. Św. Anny
- Biblioteka, filia nr 3, ul. Batorego 9
- Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26
- Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8

- Straż Miejska
- Tyskie Hale Targowe
- Targowisko Miejskie
- Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
- Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy oraz Powiatowy Urząd Pracy)
- WBU Balbina, ul. Barona 30
- Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
- Magna Formpol ul. Towarowa 8
- Apteka „Bliisko Ciebie”, ul. Borowa 134
- Dworzec PKP
- Śląska Gielda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
- Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
- Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
- Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
- Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a
- Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2

- Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
- Tech Car, al. Piłsudskiego 23
- Bar Paprocański, al. Niepodległości 33
- Tyski TBS, ul. Grota Roweckiego 42 i 44
- Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
- Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
- CM im. Janusza Mierzwę, ul. gen. de Gaulle'a 49
- CM im. Janusza Mierzwę (filia), ul. Oświęcimska 256
- Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
- PKM, ul. Towarowa 1
- „Atrium”, Rynek 2
- SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
- Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
- TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
- Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa
- Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47
- Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33

- Przychodnia, ul. Narcyzów
- Sklep spożywczy, Jarosowice ul. Miodowa
- Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
- Piekarnia Broncel na Wzgórzu
- Piekarnia, ul. Poziomkowa 12
- Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
- Sklep rybny, ul. Mikołowska
- Sklep Groszek ul. Wspólna 63
- Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
- Apteka Centrum al. Niepodległości 43
- Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
- Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
- Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
- Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
- Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
- Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
- Sklep Euro ul. Mikołowska 141

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we WTOREK

PIĘCIU WAŻNYCH GRACZY

LIDERZY I ULUBIENICY HOKEJOWYCH KIBICÓW ZOSTAJĄ W TYCHACH!

HOKEJOWY GKS TYCHY KOMPLETUJE KADRĘ NA KOLEJNY SEZON, STAWIAJĄC PRZED W SZYBKOŚCIĄ NA STABILIZACJĘ I ZATRZYMANIE ZAWODNIKÓW, KTÓRZY ODEGRALI KLUCZOWE ROLE W ZAKOŃCZONYCH ROZGRYWKACH. W OSTATNICH DNIACH KLUB Poinformował O PRZEDŁUŻENIU KONTRAKTÓW Z PIĘCIOMA HOKEISTAMI: BARTŁOMIEJEM JEZIORSKIM, ALANEM ŁYSZCZARCZYKIEM, JUUSO JÄMSENEM, MARKIEM VIITANENEM ORAZ MATEUSZEM BRYKIEM.

Dla kibiców szczególne znaczenie ma pozostanie Bartłomieja Jeziorskiego. Wychowanek klubu i jeden z największych ulubieńców tyskiej publiczności podpisał nową umowę obowiązującą do 30 kwietnia 2027 roku. „Jeziór” od ponad dekady nieprzerwanie występuje w pierwszym zespole i przez lata stał się symbolem przywiązania do klubowych barw.

W minionym sezonie 28-letni napastnik rozegrał 51 spotkań, zdobył pięć bramek i zanotował osiem asyst. Trafił także do siatki w rozgrywkach Hokejowej Ligi Mistrzów.

Jeszcze większym sukcesem mistrzów Polski jest zatrzyma-



Mark Viitanen jest jednym z graczy, który pozostanie w Tychach na kolejny sezon.

nie Alana Łyszczarczyka. Jeden z liderów ofensywy związał się z klubem aż do końca kwietnia 2028 roku. W zakończonym sezonie należał do najsukceszniejszych zawodników Tauron Hokej Ligi, zdobywając 16 bramek i notując 34 asysty w 53 spotkaniach. Dobra postawa w klubie przełożyła się również na występy w reprezentacji Polski podczas mistrzostw świata Dywizji IA w Sosnowcu.

– Alan jest naszym kluczowym zawodnikiem i wpisuje się idealnie w ramy, jak ma wyglądać nasza gra. Chcemy grać szybko, kreatywnie, dobrze utrzymać się na krążku i potrafić w odpowiednim momencie zapunktować. Te wszystkie cechy Alan posiada i cieszymy się, że zostaje z nami na kolejne lata – zaznacza dyrektor sportowy GKS Tychy, Jarosław Rzeszutko.

Na kolejny sezon w Tychach pozostanie również Juuso Jämsen. Fiński napastnik dołączył do drużyny dopiero na początku lutego, ale szybko zaaklimatyzował się w zespole i pomógł w walce o mistrzowski tytuł. Jego nowy kontrakt będzie obowiązywał do 30 kwietnia 2027 roku.

25-latek rozegrał w barwach GKS 16 ligowych spotkań, zdobywając cztery gole i notując trzy asysty. W klubie liczą, że po pełnym okresie przygotowawczym jego rola w ofensywie będzie jeszcze większa.

W ofensywie ważnym ogniwem pozostanie także Mark Viitanen. Estoński napastnik przedłużył umowę do końca kwietnia przyszłego roku. W poprzednim sezonie był jednym z najbardziej walecznych i uniwersalnych zawodników drużyny. W 50 meczach Tauron Hokej Ligi zdobył 16

bramek i zaliczył 14 asyst, a bardzo dobre występy notował również w Hokejowej Lidze Mistrzów. – Bardzo się cieszymy, że Mark zostaje z nami na kolejny sezon. Wiemy, że w każdym momencie meczu możemy na niego liczyć. Jego siła, determinacja i chęć zwycięstwa są na najwyższym poziomie – podkreśla Rzeszutko.

Klub zadbał także o utrzymanie doświadczenia w defensywie. Nową umowę podpisał Mateusz Bryk, jeden z najbardziej cenionych zawodników w szatni i sześciokrotny mistrz Polski. 36-letni obrońca w poprzednim sezonie rozegrał 50 spotkań, zdobył pięć bramek i zanotował siedem asyst, pozostając jednym z filarów defensywy.

– Mateusz jest bardzo ważną postacią w naszym zespole zarówno na lodzie, jak i w szatni. Wiemy, że zawsze możemy na niego liczyć, szczególnie gdy przychodzą najcięższe momenty. Wierzymy, że dalej może być jednym z liderów naszej drużyny – mówi Jarosław Rzeszutko.

Seria dotychczasowych przedłużeń kontraktów pokazuje, że GKS Tychy stawia na sprawdzony trzon zespołu, który w ostatnim sezonie sięgnął po mistrzostwo Polski. Zatrzymanie liderów ofensywy, doświadczonych zawodników oraz hokeistów utożsamianych z klubem ma być fundamentem walki o kolejne sukcesy zarówno na krajowych lodowiskach, jak i w europejskich rozgrywkach. **NS**

Trójkolorowi poznali rywali w Hokejowej Lidze Mistrzów.

WIELKIE MARKI NA ZIMOWYM



Kibice GKS już nie mogą się doczekać jesiennych wizyt Szwajcarów i Finów na Stadionie Zimowym.

GKS Tychy poznał sześciu rywali, z którymi zmierzy się w sezonie regularnym CHL 2026/27. Pod-

opiecznych Pekki Tirkkonena czekają starcia z uznanymi europejskimi klubami z Finlandii, Czech, Niemiec i Szwajcarii.

Tyszenie zostali wylosowani jako pierwszy zespół z koszyka D. System rozgrywek pozostaje bez zmian – w turnieju biorą udział 24 drużyny podzielone na cztery koszyki, a każdy klub rozegra sześć spotkań z różnymi przeciwnikami. Zespoły nie mogły trafić

na rywali z tej samej ligi, a nad prawidłowym przebiegiem losowania czuwało specjalne oprogramowanie.

Przed własną publicznością GKS Tychy podejmie: Genève-Servette, HC Davos (obie drużyny ze Szwajcarii) i Tappara Tampere (Finlandia).

Z kolei wyjazdowe mecze mistrzowie Polski rozegrają przeciwko: czeskim Dynamo Pardubice i HC Pilsen oraz Adler Mannheim (Niemcy).

Tappara Tampere to aktualny mistrz Finlandii, Dynamo Pardubice sięgnęło po mistrzostwo Czech, a Adler Mannheim to wicemistrz Niemiec. Z kolei HC Davos oraz Genève-Servette należą do ścisłej czołówki szwajcarskiego hokeja.

Szczególne emocje może wywołać ponowne starcie z Adler Mannheim. Niemiecki klub był już rywalem GKS Tychy w fazie grupowej CHL w sezonie 2019/20. W pierwszym meczu rozegranym w Tychach Trójkolorowi byli bardzo blisko sprawienia sensacji i dopiero po dogrywce przegrali 2:3. Rewanż w Mannheim zakończył się wygraną gospodarzy 5:0.

Dokładny terminarz spotkań Hokejowej Ligi Mistrzów ma zostać opublikowany w najbliższym czasie. Wtedy kibice poznają daty i godziny meczów mistrzów Polski. **NS**

INFORMATOR KIBICA

PIŁKA NOŻNA. Klasa okręgowa: 6.06 ZET Tychy – KS Bestwinka (17), 6.06 JUWe Jarosławice – GLKS II Wilkowice (17); Klasa A: 6.06 LKS Rudolftowice-Ćwiklice – Ogródek Cielmice (15), 6.06 Czuchowianka – Siódemka Tychy (15); Klasa B: 6.06 APN SMS Tychy – LKS II Wisła Wielka (17), 7.06 Siódemka II Tychy – LKS Studzienice (17); III liga kobiet: 6.06 Polonia Tychy – GKS Tychy (13).

SIATKÓWKA PLAŻOWA. 6.06 Trzeci turniej X Grand Prix Tychów – obiekt MOSiR przy ul. Brzozowej 2. Zapisy w godz. 9-9-30, start zawodów o godz. 9.30.

MOSIR ZAPRASZA w niedzielę, 7 CZERWCA na 5. **Mityng Lekkoatletyczny im. Jana Dery**. Początek zawodów zaplanowano na godzinę 15.30 na Stadionie Lekkoatletycznym przy ul. Edukacji 7. **BIEGAMY RAZEM**. Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci z Porażeniem Mózgowym „Blżej Nas” w Tychach organizuje 7.06 XIII edycję biegu „Biegamy Razem”. Zapisy w biurze zawodów na terenie OW Paprocany od godz. 9.30, pierwsze starty o godz. 11; dystans od 60 m do 500 m. Impreza przeznaczona jest dla dzieci zdrowych, dzieci z niepełnosprawnościami, dzieci na wózkach oraz dorosłych z widoczną niepełnosprawnością, a rodzice i wolontariusze mogą pomagać uczestnikom w pokonaniu trasy. **WW**

Przez Tychy kolarze pojedą podczas najdłuższego z siedmiu etapów.

WRACA TOUR DE POLOGNE

Najlepsi kolarze świata ponownie pojawią się na ulicach Tychów. Tegoroczny Tour de Pologne zawita do miasta 7 sierpnia, a peloton przejedzie przez kilka tyskich ulic w ramach piątego etapu wyścigu.

Trasa etapu będzie prowadziła z Opola do Kocierz Resort i liczyć będzie blisko 220 kilometrów. Na liście startowej można spodziewać się zawodników należących do światowej czołówki kolarstwa, reprezentujących najlepsze drużyny.

Kolarze wjadą do Tychów od strony Mikołowa ulicą Miko-

łowską, a następnie przejadą ulicą Oświęcimską. Kolejnym odcinkiem trasy będzie droga krajowa nr 1, z której zawodnicy zjadą na ulicę Sikorskiego. Następnie przejadą ulicami Strzelecką, Szojdy, Targiela, Jedności i Bieruńską, kierując się w stronę Świerczyńca.

Dla mieszkańców będzie to kolejna okazja, aby z bliska zobaczyć jedno z najważniejszych wydarzeń sportowych w Polsce. Tour de Pologne od lat przyciąga nie tylko kibiców kolarstwa, ale także osoby, które na co dzień nie śledzą tej dyscypliny. Przejazd kolarzy przez miasto to zawsze widowi-

skowy moment, któremu towarzyszy kolarska karawana, ekipy techniczne oraz transmisje telewizyjne docierające do milionów widzów.

Jak przy każdej tego typu imprezie, kierowcy muszą liczyć się z chwilowymi utrudnieniami w ruchu na czas przejazdu zawodników. Tegoroczna wizyta Tour de Pologne będzie kolejnym rozdziałem w historii obecności największego polskiego wyścigu kolarskiego w Tychach. Miasto już wcześniej gościło uczestników imprezy, a przejazd przyciągnął na ulice wielu mieszkańców i miłośników sportu. **PP**

reklama

GKS TYCHY

KOSZULKI, SZALIKI I INNE GADŻETY

DOBĘPNE W
FANSTORE

STACJONARNIE ORAZ
NA SKLEP.GKSTYCHY.INFO

PERBET
YSKIE

ĆWIERĆFINAŁ OLDBOJÓW

TYSZANIE WZIĘLI UDZIAŁ W COPA VILA DE RIBADEO 2026.

PODZAS GDY PIŁKARZE PIERWSZEJ DRUŻYNY GKS TYCHY SPADLI DO II LIGI, OLDBOJE TYSKIEGO KLUBU Z POWODZENIEM RYWALIZOWALI W MIĘDZYNARODOWYM TURNIEJU WETERANÓW ROZEGRANYM W HISZPAŃSKIM RIBADEO.

Tyska drużyna oldbojów wybrała się na międzynarodowy turniej do Ribadeo – miejscowości położonej na północy Hiszpanii. W zawodach udział wzięło 88 drużyn z ośmiu krajów. Zespoły rywalizowały w dwóch kategoriach wiekowych: 35+ oraz 45+. W młodszej kategorii wystąpiło 66 drużyn, natomiast w starszej – 22 zespoły. Tyskanie reprezentowali nasze miasto oraz Polskę w kategorii 45+. Łącznie w turnieju udział wzięło ponad dwa tysiące zawodników.

Każde spotkanie trwało 45 minut. W pierwszym meczu grupowym GKS Tychy pokonał hiszpański Club Veteranos Castrillo del Val po bramkach Adama Szyszki i Rafała Dąbrowskiego. W drugim spotkaniu Tyskanie również zwyciężyli – tym razem 1:0 z Falla Alemania Valencia po trafieniu Tomasza Sitkowskiego. W ćwierćfinale zmierzli się z meksykańskim Selección Nuevo León TF i musieli uznać wyższość rywala. Spotkanie zakończyło się porażką 2:4.

Oprócz sportowej rywalizacji wyjazd był także okazją do wspólnego spędzenia czasu w gronie przyjaciół. W drodze powrotnej drużyna odwiedziła między innymi Madryt oraz słynny stadion Realu – Santiago Bernabéu.

Grupa Oldbojów GKS Tychy istnieje od 1992 roku. Zawodnicy regularnie, dwa razy w tygodniu, spotykają się na bocznym boisku Stadionu Miejskiego, gdzie wspólnie trenują i rozgrywają mecze. Drużynę tworzą osoby związane ze sportowym środowiskiem Tychów, które w przeszłości reprezentowały między innymi GKS Tychy i okoliczne kluby.

PIOTR PODSIADŁY ●



Tyscy oldboje reprezentowali miasto na międzynarodowym turnieju w Hiszpanii.

Tyscy skoczkowie z medalami mistrzostw Polski.

ZŁOTY NATANIEL

Zawodnicy UKS Auerbach Tychy z powodzeniem wystartowali w Letnich Mistrzostwach Polski w skokach do wody, które odbyły się w Rzeszowie. Podopieczni trenerki Mirosławy Gruszki wrócili z najważniejszej krajowej imprezy sezonu z medalami i tytułami mistrzowskimi.

W zawodach wystartowali reprezentanci UKS Auerbach Tychy – Nikola Dynak i Nataniel Dynak. Dla młodych sportowców był to udział w jednym z najważniejszych wydarzeń w rocznym kalendarzu skoków do wody.

Nikola Dynak wywalczyła tytuł wicemistrzyni Polski w skokach synchronicznych z wieży. Uczennica 7 klasy Szkoły Podstawowej nr 40 potwierdziła tym samym wysoką formę podczas ogólnopolskiej rywalizacji. Z bardzo dobrej strony zaprezentował się również jej brat, Nataniel Dynak. Zawodnik zdobył tytuł mistrza Polski w skokach z trampoliny 1 m. Dodatkowo wywalczył 3. miejsce w kategorii open również na trampolinie 1 m. Nataniel Dynak jest tegorocznym maturzystą I Liceum Ogólnokształcącego im. Leona Kruczkowskiego. **MN** ●



Nataniel Dynak, mistrz Polski w skokach z trampoliny.

O puchar prezydenta Tychów.

DWUBÓJ NA STOLE

13 czerwca w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 3 przy ul. Cmentarnej (Wartogłowice) odbędzie się pierwsza edycja Mistrzostw Miasta w Dwuboju Stołowym o puchar prezydenta Tychów Macieja Gramatyki. To dość rzadko spotykana impreza, uczestnicy której muszą być świetni jednocześnie w tenisie stołowym i... szachach, bo liczy się łączna liczba punktów zdobytych w obu konkurencjach.

Organizatorem mistrzostw są UKS Gambit-Pong w Tychach oraz ZS-P nr 3. Turniej jest otwarty dla wszystkich miłośników gry w szachy oraz tenisa stołowego, bez ograniczeń wiekowych. Rozgrywki szachowe przeprowadzane będą systemem „szwajcarskim”, zaś w tenisie stołowym gra się dwa sety. Wygrana w każdej z rund daje 1 punkt, po remisie zawodnicy otrzymują 0,5 pkt. O końcowej kolejności decydu-

je suma punktów we wszystkich rundach.

Zgłoszenia do mistrzostw przyjmowane są do 10 czerwca poprzez serwis ChessManager, wpisowe wynosi 30 zł, liczba miejsc jest ograniczona. Turniej rozpocznie się o godz. 9.30, planowane zakończenie o godz. 16. Szczegółowych informacji udziela prezes UKS Gambit-Pong Andrzej Bogucki pod numerem tel. 504 029 193. **RN** ●

W Samochodowych Mistrzostwach Tychów.

DESZCZOWA RUNDA

Za nami już trzecia runda Samochodowych Mistrzostw Tychów 2026. Na torze w Bieruniu jak zwykle toczyła się zacięta rywalizacja, mimo nie najlepszej pogody.

Trzecia runda Samochodowych Mistrzostw Tychów (SMT) została rozegrana na mokrym torze. Deszczowa pogoda nie zniechęciła jednak ani zawodników, ani wiernych kibiców. Trudne warunki przełożyły się na bardziej spektakularne widowisko.

W tych warunkach najlepiej poradzili sobie Mateusz Masełko i Dariusz Murzyn (Subaru Impreza). Startująca w klasie Open 4WD załoga wyprzedziła na mecie Jacka Jureckiego i Sebastiana Koniora (Mitsubishi Lancer) oraz Konrada Masełko, którego także pilotował Dariusz Murzyn (Subaru Impreza). Jacek Polok i Przemysław Bijałd (Ford Fiesta) byli najlepsi w klasie Pro (zawodnicy z aktywną licencją sportową), wyprzedzając Pawła Saneckiego i Pawła Kaima (Toyota GR Yaris) oraz Pawła Kościelniaka (Ford Fiesta Proto).

W klasie 2 najszybszy był Peugeot 208 Romualda Stasika i Adriana Stasika. Ma podium stanęli także Jakub Grelowski i Kasper Kubala (Peugeot 208 R2) oraz Szymon Kościelniak i Rafał Steczek (Honda Civic). Jakub Kozłowski i Lorenzo Bodnar (Honda Civic) triumfowali w klasie 3. Kolejne pozycje zajęli Bartłomiej Jancarz i Przemysław Roman (Opel Astra GSi) oraz Konrad Lepiarski i Kamil Jeremin (Peugeot 206 S16). Klasa 1 padła łupem Łukasza Semika, pilotowanego przez Dawida Romana (Fiat Seicento). Delfin Orłowski i Rafał Steczek (Nissan Almera) dojechali do mety

na drugiej pozycji, wyprzedzając Mateusza Olczyka i Marcina Adamowicza (Honda Civic).

Piotr Noras i Paweł Noras (Fiat Seicento) wygrali klasę CEN-TO – jedną z klas markowych w SMT, przeznaczoną dla załóg startujących Fiatami Cinquecento i Seicento. Podium uzupełnili Kamil Kłos i Paweł Kłos (Fiat Seicento) oraz Robert Kajda i Zbigniew Franek (Fiat Seicento). W klasie PPC (Peugeot i Citroën) najszybsi byli Kacper Gibiec i Przemysław Gibiec (Citroën C2). Drugie miejsce przypadło załodze Leszek Komenda/Grzegorz Gajda (Citroën C2). W klasie Peugeot 206 na najwyższym stopniu podium stanęli Damian Zygałdo i Aleksandra Kwiecień. Pierwszą trójkę uzupełnili Wojciech Najwer i Mateusz Drużkowski oraz Paweł Paczyński i Bartłomiej Jonik. Daniel Opiola i Laura Opiola byli najszybszą załogą w klasie Fiat 126p. Za nimi finiszowali Sebastian Goryczka i Przemysław Hess oraz Rafał Telega i Tomasz Przepiszowski.

W klasie Open 2WD najszybszy był Krzysztof Borowiecki

(Honda Civic). Mariusz Jaroszewicz i Tymoteusz Zuber (Honda CRX) odnieśli kolejne zwycięstwo w klasie Retro. Najszybszym autem z napędem na tylną oś (klasa RWD) było BMW E46 załogi Grzegorz Kwiecień/Grzegorz Piątek a Dariusz Panek i Julia Orzechowska (Citroën DS3 RN2) wygrali rywalizację w klasie RN.

Samochodowe Mistrzostwa Tychów 2026 składają się z ośmiu rund. Najbliższe zawody zaplanowano na 21 czerwca. Kolejne rundy cyklu odbędą się na torze w Bieruniu 23 sierpnia, 27 września, 18 października i 8 listopada. Tradycyjnie sezon zakończy nie zaliczana do punktacji cyklu Barbórka Tyska (13 grudnia).

Organizatorem cyklu jest Automobilklub Ziemi Tyskiej, który wraz z Fundacją Automobilistów jest organizatorem Rajdu Polski – rundy Rajdowych Mistrzostw Europy oraz rundy Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski. Więcej informacji o SMT w 2026 r. i o kolejnych zawodach będzie można znaleźć na stronie www.azt.tychy.pl. **JK** ●



Mokry tor i trudne warunki spowodowały, że zawody były jeszcze bardziej widowiskowe.

reklama

380M²

NA STADIONIE MIEJSKIM Z WIDOKIEM NA MURAWĘ

ZAPRASZAMY DO WYNAJMU SALI KONFERENCYJNEJ

TEL. 505 948 646

